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Osztrák fegyverek.
Ettől a két ünnepnaptól, amely el­

múlt, a politikai válságban nem vár­
tunk semmi változást. Sőt még ez­
után is jó néhány napig tartó szüne­
tet Ígértek már a legutóbbi hírek. 
Köztudomású, hogy a király szerdán 
jön Budára, péntekig nem is beszél 
magyar politikussal es a horoszkópok 
hozzáteszik: nem fog simán menni 
a dolog, a válság előreláthatóan so­
káig húzódik el.

Nekünk, a kik biztos iiittel vilá­
gosan tudjuk, hogy mit akarunk és 
velünk most már pártkülömbség nél­
kül az egész ország, nekünk ez az 
elhúzódás lehet sok szempontból ter­
hes és kényelmetlen — valójában a 
közérdek szempontjából az is — de 
végeredményében a megoldás kétsé­
ges nem lehet. A hadsereget illető 
nemzeti kívánságokat teljesíteni kell, 
ezen már alapjában nincs is mit 
vitázni. Ezt meg fogják adni, vagy nem 
jut tovább a Hédervárvénái semmiféle 
koruiánykisérlet.

Ez a biztos tudat szolgálhat is né­
miképpen megnyugvással a bizonyta­
lanság e napjaiban. Elhiszszük, be is 
látjuk, hogy az alapos megoldáshoz 
idő kell s ha már a király eljön kö­
zénk, hát egy kis türelmen éppen 
nem múlik a dolog. Be az olyan hí­
rek'. a minők most már ismételten 
több oldalról hallatszanak, mégis csak 
gondolkodóba ejtik az embert. Írják, 
beszélik, hogy a válságot esetleg he­
tekig elhúzzák, sut némelyek szerint 
tán október közepéig is és 
valahogy módot La'álnak az 
e I le n tá 11 á s m ege ró site- s v re-.

Így, homályosan bukkan föl a bur­
kolt hir és egyéb ingerlő jelenőé ,ek 
is merülnek fői ugyancsak osztrák 
részről. Sőt egyre soka ódnak. Min­
den nap más formában, bántó. izgató, 
ki tudja, tán utóbb még veszedelmes 
indulatokat is keltű módon próbálnak 
akadályt gördíteni az egyetlen elkép­
zelhető megoldás v é. Míg egv részről 
.- 'fm.imkra z kibonvoióuá : k it mind­

eddig semmi se jelzi, csak az a dá­
tum, a mikor a király néhány kisze­
melt politikussal beszédbe ereszkedik, 
addig másrészről egészen nyíl­
tan, sőt tüntetőén, mind hangosabban 
és merészebben folyik ellenünk a 
tüzelés osztrák oldalról. Mérges nyilak 
röpködnek közben. A ránk különben 
is fenekedö bécsi sajtó vezeti a ro­
hamot s az egymásközt máskülön­
ben nem a legbékésebb orgánumok 
ismét közös terepen kerülnek össze: 
a magyarság ellen való gyűlöletes 
harczban.

Osmerjük már ezt a módszert. A 
Körber ur praxisából. U szokta volt 
(lásdd: kiegyezési tárgyalások) kegyet­
lenül fujatni maga mögött a félhiva­
talos harsonát, amelyet u intonál és 
aztán felvonul a küzdőtérre, mint az 
önérzet lovagja, aki a >közvélemény 
szavát« parancsnak veszi. Mintha 
most is igv kezdődnék az. osztrák la­
borban a mesterkedés ! Csúf taktika 
volt az is — igyekeztünk vissza- 
v rni — mikor tisztelt -■ testvéreink­
kel« egy bár általunk elvileg per- 
horreskált, de a fennálló viszonyok 
közt az ország gazdasági életére 
nézve döntő jelentőségű alku megkö­
téséről volt szó. De most, mikor Ma- 

a koronás királyávalgyarurszagna
van elintézni valója, mikor magvai

tehát kétségen felül 
van szó. amibe az osztrák

kormánykrizisrül 
olyasmiről 
kormánynál;, de pláne más osztrák 
politikai lakúmnak semmi beleszólása, 
hogy ezt az ellenünk, sajnos, sikerrel 
kipróbált manővert ilyenkor merészel­
lek megújítani, ez már annál is több, 
ez már infámia!

Tessék elhinni, még elnéző 
riaskodás ez a kemény szó 
képest, amit ezek az ünnepnapi szü­
net után — a jelekből Ítélve — ádáz

osztrák urak es

unva
ah: u.

rohamra készülő
, I,osztrák lapok a mostani kormány-

válság alk .Imából már eddig is elkö­
vettek elmnünk, magyarok ellen. llo. /.- 

azalatt 1 szádul ma volna és csak bo.zuság'd 
oszírá. szerezne az olvasónak, ha itt sorra 

I leny omati tők azokat a gyűlölőé:; tői 
Csepegő czikkeket amelyek az osz- 
tuő; lapoki an, mondjuk csupán a !e- 

- legutóbbi napon megjelentek. Eie- 
időnek tartjuk jellemzésül, ha ép- 

pun csak följegyezzük, hogy:
az egyik gyávának bélyegzi az osz­

trák kormányt, ha a mostani magva 
krízisben könyörtelen ridegséggel fül 
nem lép a magyar nemzeti követel- 

n:

a másik fegyverbe szólítja az ösz- 
szes osztrák pártokat és kötelessé­
gükké teszi, hogy «a magyar betyá- 
rokráczia (értsd: nemzeti jogokért 
küzdő ellenzék) «vakmerő terveit par­
lamenti utón verje majd vissza és 
tegye a császárra nézve keresztülvi- 
hetetlenné;

a harmadik azt a nehány napot, a 
míg még a császár az osztrákoknak 
hozzáférhető, sans géné «a cselekvés 
napjainak» kiáltja ki. agyarkodván 
hozzá ekképp: «vagy eléri most Kör­
ber teljes diadallal és teljes nyilvá­
nossággal azt, a mit a legutóbb fölve­
tett kabinetkérdésben csak sub rosa 
ért el, vagy elvárjuk tőle. hogy Ausz­
tria integritásáért tüntetőén hagyja ott 
a hatalom polczát; mert a dualizmus 
létalapját támadják meg ezek a ma­
gyar hóbortok (!).

És igy tovább, hosszú sorban, a 
melyet folytatni nem érdemes, mert 
mind csak más szavakkal, de ugyan­
így értelemben váltogatja a föntebb 
emiilett czélzaíot.

Bízunk a magyar királyban, hogy 
az osztrák császárt ilyen törekvések 
sikerének ki nem teszi. Mert bízunk 
a magunk igazában és nem, nem le­
het az, hogy mikor az ország már 
osztatlanul együvé lett egy hazafias 
kívánságban,— éppen a magyar király 
legyen ellene!

Arról beszélt, hogy micsoda nehéz napok 
ezek s a múltból idézvén, azzal a korral 
hasonlította össze a mait, amikor ennek az 
országnak nyelve is száműzve volt. És szólt 
a királyról, akiben bízik (bízunk mindnyájan), 
hogy az a nép leikébe fog látni és meg 
fogja találni azt az utat, amely az ország 
boldogulásához vezet.

Hát ez lehet, hogy szépen csengett, de a 
hogy összefüggésében olvassa az ember: 
frázissá laposodik biz’ az. Különben lehet, 
hogy Széli ur megint bele akarta szónokolni 
magát az aktuális politikába.

éleslátása egyaránt kvalifikálnak arra, hog

á vaisag mmimj:
v e .".'. —

Nem várnak jelentékenyebb fordulatot poli­
tikai körükben a pénteki napig, a m g tud­
valevőié r a budai várpalotában megjelennek 
sorra azok a politika-ok, a kiket a király a 
válságból való kibontakozás módjára nézve 
meg akar hallgatni. Süt az ünnepnapok e 
tekintetben minden c-enmuv nélkül múltak

furcsa hir.

Egyébként: a válság dolgában kombináeziókbsn 
most sincs hiány. Pozitívum: semmi. Egy könyo- 
matos hir Kkucnnck holmi királvi megbízatásá­
ról regél. De más nem tud róla. Es ne is tudjon.
Ez van különben a mindenképp furcsa kőnyo­
matos hírben:

Parlamenti körökben az ünnep alatt legin­
kább azzal a Becsből érkezett Iliire! fog-atkoz- 
lak, hogy léhuen-IIédcrvary miniszterelnök 
mint homoregins megbízást nyert arra, 
hogy az összes parlamenti tényezők bevo­
násává! tárgyalásokat kezdjen és keresse 
u kibontakozást. (?) A helyzetet és a helyzet 
meg oldását kél irányról nehezítik meg ' s pedig 
olyan mértekben, hogy illetékes körökben ma
i::.r nemcsak a magyar parlament válságáról, mérlegeli a helyzetet, 
hanem ezzel 1 pcsolalban cs ebből kifolyólag 
Ausztria válságáról is beszélnek, ami egyb -n a 
monarchia válságát is jelenti cs nemcsak be - 
politikai, hanem külpolitikai komptikácziókat 
is j. lent. Amig ugyanis a magyar 
elö nz ,.i [i.iriok a legv -ső parlamenti fegyver 
teljes kihasználása mellett folyton növekedő 
ere!yességgel követelik a nemzeti aspirácziúk j 
radikális n e:.oldását es elért ezetlnek láijak az 
időt arra, h így ezekben a kérdésekben teljes 
kielégítést nyerjenek, tehát a hadsereg nyelvé­
nek kérdésé is eidüntr.-sék : azalatt az összes 
ausztriai politikai tényezők ez ellen sorakoznak 
és azt viáVják, hogy a magyar ellenzék köve­
telése a ti? is kiegyezés megszegését és revi­
zorát jelenti, a mi érinti a kel államnak egész 
egymáshoz való viszony tatát és érinti a gazda­
sági kiegyezést is. Ez a helyzet ily formán a 
monarki > válsága és diplomácziai kompliká­
ciókra is vezethet. A va -ighól való kibonta­
kozás uljaban tehát ma már a király­
nak és a holnapi nappal tárgyalásokat
kezdő megbízott minisztere.nükn- k nemcsak a 
m gyár ellenzék kövek léseivel kell számolnia, 
h iiit-m Ausztria válságával és a monarkia vál­
ságává! is.

hinten miniszterelnök nem a maga kör­

miül jelöltek szerepelnek. Nyilván olyan szemé­
lyiség kapja a megbízatást a kabinetalakitúant 
— úja aztán a P. L. — akinek minden párt 
előtt megvan a kellő tekintélye, arra, hogy a 
bonyodalom megoldását sikerrel kísérelheti meg. 
Az ellenzékkel természetesen nem lehet majd 
elkerülni megbeszéléseket és tárgyalásokéi 
és ha kompromisszum a czél, annak sikere nem 
csekélylyé függ az illetőnek egyén: jelentősége - 
tői, aki a tárgyalásokat vezeti.«

Aztán persze következik — a jó öreg 
Lloyd rendes szokása szerint — egy oldai- 
suhintás az ellenzék felé, hogy „gondolja 
meg, mit csinál1-, mert ha az ellenféltül tel­
jes megadást kíván, ha diktálni akarja a 
iöltételeket, hát igy, meg úgy, nem lesz az. 
egészből semmi. Amire mi uppen vsak azt 
jegyezzük meg, az ellenzék minek is diktálja 
a föltételeket újra, mikor azok olyannyira 
ösmeretesek !

«Persze első sorban a katonai kérdésekre nézv,. 
kel! megtörténnie a megállapodásnak» — jegyzi 
meg a P. L. — mintha nem tudná az öklömnyi 
gyerek is már, hogy hiszen csak erről van es 
lehet szó!

A N. Fr. Pr.-ben „egy kiváló szabadelvű 
parti politikus, uKírek összeköttetéséi es

-A
szavát komolyan vegyék3 intervju alakjában

— Nem hiszem — mondja — hegy mértékadó 
helyen azzai a gondolattal meg tudnának ba­
rátkozni, hogy Lukacs László pénzügy- 
minisztert bízzák meg a kabinetalakitás- 
sah András.sy Gyula, Tisza István is alkal­
matlanok. Ma csak olyan politikus kerülhet 
az áiiamügyek elére, aki a legmesszemenőbb 
engedményeit politikáját vallja magáénak.

kacsai; eszébe nem jut valakinek politikai m-anyn érdek éhen lógja ezen tárgyalásokat
káz.Ussá avatni Szeli Kálmán meglehetősen kü­
lönös szombathelyi szerep!-.-.ét.

átáll kelleti magát?

< • r-vczelli neziája ugyan..- —amint lápunk 
n.ás helyi n eivv.shyhi az ü s/áikehb pát­
riádban, Vii-iyeheit kiáliilá-l nyitott inog. 
Miuthv'/y immár az ország eléről lekerült 
a megyebeli korifeus sz- repét Já'sz.-z.t s eb­
ben a minőségében nem muia.-'zti.-tta e! a 
mai ; lkaimat arra,hogy '/mrj le 
nviiv;.nos.-r g elütt .suie! töl-Lszó:ö: 
köd; : .

Egyebek közt —mond"., vagv hat beszú-

lölytntni s valószínűleg az ellenzéki partok kai 
nem közv tlcriül fog érintkezésbe léjini. Az 
ellenzéki parluluek a fővárosban időző vezér- 
emberei azt tartják m i is, liogy az eilen/ék, 
köv- telési-iliŐl nun enged s ha egész Ausztria 
e'hnük fordul, akku, sem tágítanak, sőt eb- 
b-'.n az lseiben a gazda sávi különválásra vo 
nafkoy.ó a: cziol 1- a le.w -,ő fegyverekkel fog­
jak megindítani cs megvívni.

i! nagyobb 
u gyöny ír-

A jövő embere.
Hogy ki le z ° i;u"" ar"! 

sz de. on csak a löbhé-kevésbbé valószínű 
U. ab'utasokéi jcgvezi. tjük föl ma is.

a jovo emiiere, arról termő-
1

elet: gróf Appouyi Albérlet és Vickerie Sán­
dort. A politikai édzszerüség és igazság meg­
követeli, hogy ez a két államférfi vagy együtt 
vagy külőn-küJőn terjeszsze a király elé 
nézetét, lla pedig akar Apponvi, akár Weker'e 
csak mérsékelt nemzeti köveleiésvkki 1 állna 
elő, olyanokkal, amelyeket én és a pallómhoz 
tartozók sokan tvljesilhetőknek vélünk, ez ag 
országban azon jeladás jellegével bírna, hogy 
a katonai követeléseknek is van határa, amely t 
túl a dualizmus szellemében s a monarchia 
többi államaira való tekintettel nem lehet menni 
s hogy a nemzeti követelményektől át- meg 
áthatott exponált politikusok sem melietie 
ezen a haláron lul.
Fejlegctv-ei során aztán még azt mondja ez x 
politikus, hogy mégis' Cslkv Albint tartaná kg* 
inkább legalkalmasabbnak a kormány elme, iin rt 
ő a lefolyt harezokon kívül állott s nem lehe­
tetlen, hogy Csáky a király '’hajának »-r.gedve, 
iné is elvállalná a kabint íakddtást s jóakarata s 
minden oldalra egyformán ható csendesítő íö 
veséivel, tekintélyével a zavaroknak: vége! 
hetne. Cs iky Wcker’. 'vel és Appvnyh.: : 
ez volna a va lsét 
oldása.

legszerencsésebb n.

det — egy 
. rzél nv

elfvgia

inén vek cHoi l..ans:

puli-A’ku.-.nöüt'.iji:! ur 
:• : eis I i illan;’!, v szav; 
inA11! 1 a eliOL'tu volna t ,--t

A V- Ivr i.luxit azt iij i: Meglepetés nem j 
az le rz, a ht un,ily bút nem Léről uj alak minden 

IIvv v úrzin .-é' ' szí iint azok kó.-.üi választ a kiiály

A lemondáB a hivataics lapban.

Egészen szokatlan formában, királyi aláírás
is. i un gbiz,.-r.i vi'd'-mi st. akik a váNág kezdete út i i ellenjegyzés nélkül, a következő közlemény! i

r C íí u 61 a r t ü v- t ú i p 7 *3 i píl L L T ' U 1 ö » l Ó ü t t i It i U ) L

äz -uoiso bPiba.

— Az Egyetértés eredeti iarezája.

;:a az, ákúezías utón.
Kicsi munvas.-zonvoni

irta: AOnú n t,juta 

-ka az első bál után

-.Tj,« 'ac-jZ.nviw.-.ie/. .t ívwwrvrjn .ví-víTm. . i. Jiwumwae*. tm.-

fátu-ias s/.ouiúíi körösztui nem látta a her 
vádi; leveleket. Diadalmas pompájukban mo- j 
olyogni látta a rózsákat.

Fejecskéje álmokkal volt tele s írug a 
nagy ulüáda komoran ásított felé kitárt föue-
luvei, hohú lelkéhei: u szétl' Utyt zárdái ruhák !tl;ele oajuszos hatat 
i ,:utt iiii.-.oiygu szomorúsággal búcsúzott a 
kisleányos emlékektől.

■ /mUA.1 O- AT”1 •Vír.v.W’ ctiu • rr» rtr- x .

juha s vevma Hoz simultan ..uttogwi jöttek n..: at. ?.!;"_'i’-;:ha a h i. m
umher es eiliagyta az ulvisu 

Aztán szomorúan.•sak ezt
hallotta s valami
rus. í ac.sui La

tnnuska uz eí o bal után volt s nagyon 
komoly arezczal ült a nyitott almárium előtt. 
Előtte volt a nagy utiiáda, amelyikben a ro­
bogó vonat a czőkiré 
feiiér falu zárdába.

a Janynyat <t lekcledu 
mi g y sz o m o r uságáb un

soha nem érzett szolno­
ki szeméből a könyeket. A 

ember már eltűnt 
s Amniskamezan 

.1.

! viszi holnap a 
öreg almáriumból

Kinézett az ablakon. Az ákáczfak akiit 
hangolódni kezdett az utcza. A sűrű iomii

ablakra :
— Hát miért 

I. rózsákat. . . .

zonogvu boiult az 

tűzte hajamba a vérpiros

nevetgélő párokat takarta! 
nagyon
zj.i.i. A \vitai messzire rouog 
ákáczfás utala-1 s tíz i.- .napon

el. Aaiiusku
zomoruan gondolt a holnapi uta-

Iel véne 
körösztül a

a i be kellett volna rakosgatni a c-ipkes fehér­
neműit, az egyszerű zárdái ruhákat s bel -
lopni az ana könyv sszekreiiyc-böl elcsent j komoly zárda!alak közölt csak 
franczia i- génveket. De Annuskának nemi lehetett a tuuezosára, a kinek julorman 
ment a munka. te napi mámoros éjsza-1 még a nevét se tudta. De azért hitte ren

kara n

poiiilolma 
ifi

a rnuriKa. a .
' omlott még. - fényi-" báltermekre.|dületlunül, hogy a fekete bajuszos fiatal

c-mber beállít majd iekete ruhában a papá­
hoz 3 megkéri a kezét. A papa nagyon Ko­
molyan beszél u uiiaval, azulau hehr.ja!-

Kvliér karjait kitárta ..•öndör fejecskéje köré, 
á'mosaii kinyújt /Ív . Ajka rezgeti az 
első mámor emh k< a mint a nagy
.eányság legelső ál;:iá. ul ii dehamult v. u-. .- 
utáni szürkeségbe : gondola A., messze kalan­
doztál.. A szüriva-égben a ivhé-rlalu kolos­
tort látta, a jókedvű lányokat s a komoly 
zárdafőnöknőt. A jó s fejedelemas^—| 
mintha zclid haragga ■ózott volna rá. A
tv, :ki' iehu' vta sze íei . Doiiu szivecskéjvLen l.u.-zkcst
uey erezte, hegy nem tudja többé' regi 
- elid seggel hallgatni a fejedelomasszony 
komoly intéseit, nem tud a regi könnyein:
-é'gget dévajkodni a lányokkal s a d:ai-v. A j eh», 
nem nézi többé szembe kisleányos b A.r . zuell a 
sággal.

Az ósdi Almáriumok helyi n, mintha óriási 
ragyogó tükrök lennének. Lehunyt szemein 
keresztül úgy kitta. hogy a lényes bálterem­
ben fvakküá fiatal emberek rajongják körül 
és szédülten esik a tánezosa karjaiba. A 
túnezosáuuk nagyon tüzes volt a szeme s 
Armuska lenézte a fal mellett bámészkodó 
diákgyerekeket, amint a fekete bajuszos száj 
mozogni kezdett és azt mondta, hogy An- 
nuska legszebb lány u bálteremben.

Az asztal közepén rózsák virítottak: a 
tánezosa tűzte bucsuzáskor a hajába. Hullot­
tak már a levelei, de Annuska rózsaszínű

A szobában félhomály volt. Annuska tá­
molyogva -nt a régi nagy karo-szokhez. 
Az ablak alatt elhaladó fel..he alakokat nézte 
s úgy hitív: minden szomorúság Kiborult. 
Szüretelt volna már a kolostorban lenni A 
kolostor csöndes. A nagy fehér falak la.,zó 
nem tolakodik be a csalódás. A fcjedelem- 
a.'.vzi ny szigorú arczu csupa jéisag. . . .

A szolgáló behozta a lámpást. Annuska 
letörölte szeméről a könyeket. Erős akart 
Ív mii, íiagyleány. a ki bátran néz szembe 
a csalódásukkal.

Mert bizony osra vélte, hogy ez a szomorú­
ság" örökké tart es nem felejti cl soha a 
iekete bajuszt.

Az utiládába rakosgatni kezdőit. Lassan­
ként üres lett az öblös vén alniáriom. A ha­
tul só zugból egy nagy kékszemü baba mo­
solygott elő, Annuska utolsó halraja. Szomo­
rúan vette a karjára. Megsimogatla a haját, 

ló. Annuskának hirtelen erősen dobogni j eligazította tubáján a fodrokat. Egy pilla-

ll-ZU 
a.

liatal

szí Ite össze a baba- 
kisasszony darabjait. Odmut-zott az asztal­
hoz a hervadó virágokhoz és zokogva csú- 
k-ágiuta a billió róz-ale.- ebet.
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Fimii.í ív Imiit tavaly az Ktvika 
de nem •.‘•enkezik. Eresen hitte.

hogy igv : ji-tűnik u . -■ u
Az ablak alul! 

zviix I baiátüuz Armib v.i
szeg- nv:;ei;r<

xiiláman haladtak el kis 
. ;■,i komolyan üdvözölte 

titokban nagyleánvos
«el rézéit. Ók még játékon törik 

n i. ;iii.et s legfeljebb, ha gimnazista gyere­
kek mernek lármásán a lépteik nyomán.

Az ulv-za végén gey ismerős utak iiii.t

és a ' - 
a hazug-

-zive. A tánezosa jött iúlyöi'észve, 
vidám lenesekkel. Lleintvn c -ak termete 
bontnkozott ki a homályból, azután látható 
lett a felkunkorodó kis fek-.i-. bajusz. Do­
bogó szívvel bekapta a lejut cs a függöny 
mögé húzódott. Azután megröstelte félénk­
ségét s kihajolt bátrrui az ablakon. Eszébe 
jutott, hogy u nagyleány s a fiatal ember 
kitalálja nevetni a‘kisleányos félénkségért.

Az elhaladt elölte: Fel se vetette a fejét. 
Talán azt se tudta, hogy Annuska néz ki 
dobogó szívvel a nyitott ablakon. A túlsó 
oldalról magas, szép leány intett^ feléje. An­
nuskának elszorult egyszerre ‘a szive. A 
leány belekapaszkodott az ö tánezosa kar­

mára a künyei mögött elmosolyodott. A 
hujasbaba elvitte emlékeit elmúlt időkre, az 
araiiyhajii, selymes ruháin buba !■ L-asszonyok 
köze.

Véletlenül az asztalra t vedt u tekintete. 
Az asztal közepén olt hervadtak még a rózsák. 
Az arezáról eltűnt ujiu a mosoly es köuyü 
szökött a szemébe: karjai lehanyatlottak. Az 
utolsó baba csörömpölve hullott a padlóra.

Ott feküdt a babakisasszony összetörve az 
asztal mellett. Alvó két szemei kihullottak. 
Ruhája szánalmasan összegyűrődött a zuzú- 
dásolctól. Annuska elpityeredve borult a da­
rabjaira.

Fájdalmában úgy érezte, hogy elvesztett

Hol maradtak mo.. a hiúságai, 
gyellensézei es a hamissága os 
sugai V Hol voltak a szeretkezései és a csa­
lás és a kiábrándulások es az undor es a 
legyözhetetl! u utálat, mely uz élvezeteit kő 
vette y Üti voüak a iűíulagos, iisztalian vi­
szonyai, amelyek : újam; keserű utúizl 
hagytak hátra, mint egy olyan gyümölcs 
ul;'::, amit aczéikéss"! xagi'.mk 'i Semmire 
sem emlékezett többé. Sz lieme mindenről 
lemondott. Egy uj eleielv vett rajta erőt, 
valaki titkon bevonult a kebelébe és ez a 
vak.ki mélyen átérezle v békéi. Nyugalma 
volt, meit mar semmit se kívánt.

A vágy elhagyta ; az értelem tevékeny. - 
gében szabadun követte a sajtit íüiwir.; 
us tárgyilagosan tükrözte vissza a világot, 
mint az i •'mnwt egy mag than átló egyetlen 
iarsvát: a lárgvak a valódi alakjukban, a 
valódi világitásukban. a v.dódi jelentőség;,.; 
ben. liatnrozoltau, tisztán jelenlek me::; 
minden személyes érzés eltűnt. És éppen a 
vág\ emez időleges haldiáiban, az emlé­
kezés emez időleges távollétében, a 
szemlélet eme tökéletes tárgyilagosságában 
rejlett a sohasem érzett élvezet oka.

A fiatal ember csakugyan most először 
ismerte meg az éjjeli csillagos ég* teljes 
harmonikus költészetét.

földhöz közelebb jöttek és mintha u t< . ii 
légkörbe alá szálltak volna. Mint egv leve - 
ben lebegő királyi folyam terüli el a teuo, 
min! a paradicsomi partokon végig ! • nyarr j 
i: una folyam, a un iy mialatt v;ragok meg­
lett, kristályos medren vemgiudadva < • 1: . 
san villogó ix'izeteR jurat vom a csodás 1 : - 
gatagáiban magával. Időnként fényes met- - 
rok >,.;V.itottáik végig a mozdulatlan leve: 
azzal a könnyed és ne.-ztelen hullt 
ji: iy Ivei a vizes ••;•[> egv gyémánt la; :-a 

j esnek. \ tenger las su és ünncj él élcg- 
' /.eV; épe : ai:. darts voll. Iiogv ■'•/■ >y c-“ ■/- 

t hu z.á mvr/'k. a nélküá . v zt u.'-g, a- 
varju.k ; volt, műit aes a szünet édesebb
haue.

De a látományok, az ai--ztra u.-z.'.-k, 
tiszt:, szemlc-öilé..-'. ez’-n huduliisít:. m uh
kos
idosza.

< gonikus 
csak

m; ztívziziuusnu.-. név - 
nairvon rövid tartamú volt. i.

í'ilki t tünemény okai, -z- ,11 iivüi. iiogy lakm
a fi ud embernek pluszt iki is tenneszeiéi- ii
és ; 1 tárgyiké ossághoz vi io im j I-.; * dáziágái;: 1
hírt. niupjuk at, idegre::- sz. erének sajátság
fesz ültsi gében vs rendid' ' ii! 1 lb" ókeny-ág -
i san voltak ke resendök. La - sankt. N t \ . ■ k ...-
nve ■le saját Én-jenek öid . datál. jassr.nkv .K
megtalálta a saját egyénisi gének az érzel t
és D "Síink vili vo - irt ÍZ. erode a i ; -
vei \ i ! r. lv*y na})- a dá ii óraid. - u, mii:
*1 Uu!l:‘íjíl v!e e szünetei láL-Zu 1. an ' ,
a/. iviózatos 11-mas""- iii leien S'Zéd idei . s
mél Vs" ege engedte p h utáni. kiaoadl '.-
lati a "Hetekbe, e pusziidé italian e; n-
láda khe, a á tjdulom és a kin ló ■gyeibe, ulZ
cgvsz régi iivomorusátgba, Dim* s-eg< ír.1-;. 
minden követk»:..ménycibe, szenvedéiyviw v 
mind- n maradványaiba.

E naptól f>.gva vgyenletcs á-s nyugodt i>;V 
natosság vett erőt a lelkén és minden tár­
gya!, embert, eseményt nézve, a saját leiki 
állapotát látta. A helyett, hogy más í r e- 

Az utolsó augusztusi éjszakának nem volt', lévő alakokba helyezné át magát, vagy a
miméhoidfénye. A csillagok izzó élete végtelenéi 

lüktetett abban a mély kagylóban. A kaszás 
csillag, a kotlós, a gönezöl szekere, Herku­
les, Cassiopeia olyan erős és gyors villogással 
csillámlottak, hogy úgy látszott, mintha a

helyett, hogy az öntudat más fonnádt 
föl. vagy a helyett, hogy a saját külön lá­
nyét az általános életben elveszítené, most 
az ellenkező tüneteket mutatta főt, a meny­
nyiben egy olyan természettel vette magat



EGYETÉRTÉS Hétfő, augusztus 17.

adja tudtál a hivatalos lap a kormány lemon­
dását. egy héttel annak megtörténte után:

Ő császári és apostoli királyi felsége folyó 
évi augusztus hó 13-án keit legfelső elhatáro­
zásával, a magyar összes minisztériumnak hi­
vatali lemondását kegyelemben elfogadni és 
egyszersmind meghagyni méllóztatolt, hogy az 
egyes miniszterek hivatali működésüket további 
legfelső elhatározásig folytassák.

Váljunk el!

Jellemző, hogy az osztrák sajtóban egy­
szerre merülnek föl nemcsak a magyar 
nemzeti követelmények ellen a dühös ki- 
fakadások. hanem a rémület hangjai is azon. 
hogy késik a kiegyezés.

Az egyik oldalról egy csöppet sem titkol­
ják az igazi őzéit: A _Y. 11". '/’. megkívánja, 
hogy a jövendő kormány — de biztosan — 
■vállalja kötelezően a Széll-Körber-íéle egyez­
ségei tvl-quel. Meg a vámtarifát is változat­
lanul. A mi újabb bizonysága annak, hogy 
u szilveszteri egyezség, a melylyH Széli 
Kálmán holdogilotla e hont. szerfölött kívá­
natos az — osztrákoknak.

A N. ír. Pr.-beti pedig osztrák kainarak 
szerepet játszó elnökeinek nvikitkozaíul ol­
vassuk erről a témám!.

Mauthner báró. a becsi kamara elnöke 
napnál Iviívesebben kimutatja, hogy Ausztria 
milyen mesésen járna, ha végre-valahára el­
szakadhatna Magyarországiul, mert külön 
vámvonal mellett például csak a Yámkülön- 
büzet kitenne Ausztria javára évente 7ö mil- 
j ó koronát. Az osztník-magyar i.>ankot is 
széjjel kellene választani — mondja aztán a 
báréi or — csakhogy az egyezmény 1910 ig 
szól és lm előbb szakadnánk el, abból nagy 
baj lenne. A készfizetésről tudni sem akar s 
végi.: oda lyukad ;i kamarai elnök, hogy : „az 
isten szerelmére, hogyan gondolhat valaki 
józan észszel szakításra !**...

tönnperz lovag. a. brünni kamara elnöke 
szintén lehetetlennek tartja, hogy válni kell­
jen. Xeumann reichenhergi elnök valami 
jelentél: -r.y változást, egy tisztító folyamat­
nak első fázisát iáija a dualizmus ellen irá­
nyul törekvésekben és azt mondja, hogy 
nasvparosok körében mind jobban terjed az 
elszakadás id -á a. a mit Trail nt hal lovag, 
linczi elnök is megerősít. Helyes uraim, 
v-ak mennél előbb legyen az ideából valóság !

N^w-Yorkból egy magyar >asztal-kür< a kö­
vetkező üdvözlő sorokat küldte:

New-York. 1003. augusztus 2-án. A mai napon 
n. I). személyével és szereplésével foglalkozva, 
mi is azok közé óhajtunk állani, kik Nagyságo­
dat tidvözlik. > Asztá!-kör< Balogh Sándor ven­
déglőjében. Hazafias üdvözlettel: Barna Barnabás 
Balogh Sándor, Müller Kálmán, Boros István, 
Boros Islvánné, Bogisieh János, Schultz A, Hoasy 
I natiu.

Budapest, augusztus 18.

A monarkia és a vétójog. Sok szó eseti 
már a monarkia vétó jogáról. A kon- 
kláve előtt hangsúlyozták felhivatalo soldalrul, 
hogy a monarkia semleges marad a pápa­
választás esélyeivel szemben s nem kívánja 
tiltakozási jogát alkalmazni. X. Piusz meg­
választása körülményeiből azonban valószínű 
lett, hogy a monarkia mégis megtette lépés; it 
liiunpoiiii jelölisége ellen. Klen:te ezálolgal- 
tt;k ezt a mind sűrűbben felmerülő hirt, 
míg most egyszerre a külügyminiszter orgá­
numa, a bécsi Fremdenblutt kijelenti, hogy 
a monarkia tényleg élt a vétójogával. A 
lap szerint a külügyminisztériumnak itt az 
volt a ezéija, hogy békés, engesztelőkén lelkü­
letű pápa kerüljön Szt. Jé lm- trónjára. A Jap 
hangsúlyozza azt is, hogy a monarkia a saját 
eioíiUuüzásábúi s nem ma- hatalom felszólítá­
sára éjt vétó-joggal.

különben egy bécsi távirat szerint a király 
tegnap fogadta Knzirm krakkói bíborost, a ki a 
monarkia vétójogát Kampóba esetleges megválasz­
tana eben gyakorolta.

Kossuth Ferenci üdvözlésé. Kossuth Fe- 
rer.cz bguh'b > a kővetkező üdvözléseket kapta:

Nagyvára;! független polgárai szeretettel üdvuz- 
hfc Nagyságodat, mint az ismét egvséges fügííeí- 
lensegi párt elnökét s remélik, hogv Nagyságúd 
vezenc-íe alatt most még intenzivebb s a gvöze- 
lemre tv. n kilátással íog folyni a nemzet küz­
delme a nemzet nagy igazságaiért. Nagyvárad 
ffiggi-ilen polgárai nevében: Szokoly Tamás.

k*:i'!U. mely értelmének oífészt-n szubjektív 
iilöttv volt. A tájkép .szinbofuninm tdlego- 

r.'vá. ni mulatóvá, figyelmeztetővé változott 
előtte, a íc'iy öl ti benső liivesztököu át 
c'igezitsa. I itkos rokonságút í'ödözoti föl ti 
dolgok kiii-ö alakja és a saját vágyai, sem­
lékéi légiién uLI) élete közi. ..To me — 
High mountains are a feeling". Mint a bogy 
Byron verseiben a hegyek, ngv vuit rá nézve 
a tenger egy érzés.

Alhiiszu szeph aibei i tenger-hangulat! A 
i -.ig r nvugodUin e- ariallantil. mint pin-

J • I .
-zufiiivauu gyermcK. egy jiaratiítn, gyöngy­
höz iia-oiihj égbolt alatt terült el. Olykor 
zöldnek látszol!, ti maiadul tinóm és érté­
kes zöldjenek és tükrén a kis veres vitorlák 
olyanok voílak, mint apró bolygó lidérezlán- 
v-iK. Olykor meg egé-zen azúrkék volt, mély- 

. mondhatni majdnem heraldikus azur- 
': k: k <• avanyos erek futottak rajta ke- 

- .-ztiil-kiisul. mintha lapislazuli lenne és a 
tr iliuiedey.ij ; ilorii.ií. lobogók, slandárok, egy­
házi x;<-z!uk fcivoiHilásáiioz hasonlilollttk. 
ínykor ví-vonl messze iciiylő »-rezes csillo­
gást veit föl. halvány ezüst-szint, mely az 
ereit narancs zöldes árnyalatához közeié- 
fi:... valami hirhafatlan ritka és finom 
- . nő r--a vitorlái: rajta olyan áhitatösnk és 
z mtalanok voítak, mini tliotto oitári képei- 

I :: bálterén a dierubok szartiyaeskái.
A kibbudozó útmezte a iiukor elfelejtett 

benyomu-ait : az lideség ama benyomását, 
melyet a sós szel leheiete a gyermek véré­
vel közti;, azokat a leírhatatlan hatásokat, 
mmyvket a víz b-nyei e- amyai, színei és 
idafai :• meg leirat!,-m leiekre gyakorolnak. 
Ha ne/ve a tenger nem volt csupán a szem­
nek gyönyöre, hanem egyszersmind a békes- 
-ég örökös hulláma is. melyhez gondolatai 
odatapadiak, egy ifjitókut, melyből teste 
egészséget, lelke pedig nemesbiilést merített. 
A i enger rá nézve a haza titokzatos vonzó­
erejével bírt és gyermeteg bizalommal engedte 
át magát neki, mint egy gyönge fin, a. min­
denható atya karjainak. fis ez vigaszul szol- 
gált; mert még soha. senki se bízta fájdalmát, 
vágyát, álmát hasztalanul a tengerré.

I" úlvt. kőv.)

á űfnamltos Balkán.
— 7 évi mii hírek. —

tiostkovskí kon ml me go le fő se 
ugyiáIszik mégis az általános fölkelés 
jele volt. Ma már lángban van ('gesz 
Macedónia s a béke reménysége 
egyre halaványabb. ti tilli görög mi­
niszterelnök egy nyilatkozata páratlan 
képet mutat a világnak : a görög-tö­
rök szövetkezésre vet világot. Orosz­
ország egyelőre nem árul el háborús 
szándékot, sőt Bulgáriái figyelmeztette 
is, hogy vessen véget a bandák tizei­
méinek. Közben untalan dörögnek az 
ágyuk, robbannak fel a dinamlí-bom- 
bák. Törökország kétségbeesve kon­
statálja. hogy nem tud rendet csi­
nálni.

A veszedelem nagy voltáról az 
alábbi hirek adnak tanúságot:

A maczedon felkelés.

Kocstenttnápcly, aug. 16.
Ma éjiéi 10 órakor az I szkiibböi Szaio- 

rákibe vezető vasuli vonalon Zclenikovo és 
Köprülü állomások közöli a 200-ik kilő­
ni ctern él d i na mi i m e vég v letet követtek 
el. Egy sindarab áttörte az egyik koc.-i 
padlóját és kél katonát megölt, a vasul pá­
lyatestén okozott kár azonban igen jelenték­
telen. Éjjel !. órakor egy vonaton, amely 
egy gépből és két kocsiból állóit, katonák 
megvizsgálták a vasútvonalat és a Lli-ik 
kilométernél egy dinnnáinierénylerve szol­
gáló nagy készüléket találtuk, amely 
vészben íüirobbant és e közben egy katonát 
a pályaöiségljöl megölt, négy katonát pedig 
megsebesíteti. Három katona még hiányzik. 
Lnnék következtében egyelőre beszün­
tettek a további csupa/.-yall'G'Soka! í s/- 
kübböl. A vá: pály ának a toruk'.k alia! való 
felügyelete elégtelennek bizonyult. A keleti 
vasút igazgatósága a közmimkatigyi minisz- 
leriumtól bizlositékol kíván a ivr.galoin ie- 
bonyoliiására nézve, mivel niá-különben az 
üszküb-szalonikii vasúti vonalon kénytelen 
volna az éjjeli .szolgálatot beszüntetni. Kü- 
lönbözö helyeken talált fel nem robbant 
dinárukon bolgár Írásjeleket találtak.

Szófia, aug. 1(3.
Az Agence Telegrafiere Bulgare -clenli: A bol­

gár kormány a feivó tv jtmius l(i án körjegyző­
ket küldött Bulgária külföldi képviselőinek, amelv 
szerint a bolgárok üldözése '\ örükországban ismét 
megkezdődött s a melyben a bolgár kormány 
visszautasítja a fejedelemség ellen emelt 
vádakat a melyek szerint Bulgária felelős a török 
vilajetekben kitört zavargásokéi t. Ezen jog*, zék meg­
erősítéséül most a bolgár kormány a hatalmassá* 
goknak egy memorandumot küldött meg. a mely. 
ben részletesen fölsorolja azokat a tényeket a 
melyeket a kormány a rnaezedoniai fölkelés igazi 
okainak lekiut.

Szórta, aug. ifi.

A lapok jelenít. -e szerin! a török csap:;tok 
é.s több egyesült banda közölt Ukvida n.■■licit 
nagyobb ütközet veit.

Athéu, aug. 1G.

Kalli miniszterdiiök néhány követtel foly­
tatott D;-zelgetese /urán ar t mondotta, houy 
a Balkan-félszigeteii a béke veszély ben 
forog, mivel a görögök és törökök Alaczc- 
dóniában setniniképpvii .-cm rizenv.'niieíu b 
lován!) a bolgárok alatt • ■ megtorláshoz 
fognak nyalni.

Fétervar. aug. 16.

A hivaUdos lap jelenti: A kon-lantinápoly 
p.iiölv nagykuveí rtzvbarizlopolból azt a. jelen­
tési kapta, hogy a U‘k(:t>v\engeri Jiajon.j 
egy o-ziuö a a török \ izekre indul.

Konstantinápoly, aug. 1G.
Djavat mellett, Monasztirtói 20 kilométernyire 

nyugatra, néhány nap előtt hosszabb ideig tartó 
heves ütközet voll török csapatok ée egy komit«, 
banda között. A bundát megfutamították. Miután 
azonbun a csapatok elvonultak, a komitébanda 
bilié; meg-;/'.!!dia a djavad szoros1. A Derűje 
melled < Krusevótól nyugatra harezok állitóiag 
tovább tartanak.

Konstantinápoly, aug 16.
A Jddiz-palotába a monasztiri vilajet mohame­

dánjaitól újabb táviratok érkeztek, a nielvek pa" 
naszokai tartalmaznak a bizottságok üzelmei él­
én és a melyekben azt kérik, hogy fegyverez­

zek löt a mohameuiuíukat < s tömegesen használ­
ják lei ókét a komitébandak ellen.

Kooatantinápoly, aug. 16.
Az angol és a íranczia nagykövet kormányaik­

nál azt javasolták, hogy küldjék ki katonai atla- 
séjiiket a roonsztiri vilajetbe ml'ormácziúk beszer­
zésű végett,

Konstantinápoly, aug. 16

A Ki upp-gy árnál megrendelt gyorstüzelő 
ágyuk közül 184 tábori- és 8 hegyi ágyú.

Konstantinápoly, aug. 16.

A Gumendje rneilelt |Jenidje-Vodar kerü­
let, Szíúoniki-Yiiajet) egy bandával történt

összeülleözés alatt a fölkelők állitóiag szá­
mos dinamit bombát vetettek, a melyek 
detonácziójál még a 1>> kilométernyire fekvő 
vasúti állomáson Is hullották. A Krusevo be­
vételéről szóló jelentéseket eddig hivatalosán 
még nem erősiteliék meg. Török részről 
eredő adatok szerint Periepe környékén véres 
bandaharc-zbk voltak, a melyekben a bandák 
veszteségei állitóiag több mint száz emberre 
rúgnak. A porta közlései szerint Vocsiszta 
faluban (monasztiri szandsák, krusevoi 
kerület) a mosó falára a maezedón 
bizottság fenyegető falragaszt ragasz- 
latoit ki. F.'orina kerületben a bizott­
ság bandái négy malmot, és számos helyen 
a gabonatermést fölégették. Okrida kerület­
ben két falu lakossága, amely elmenekült, 
kegyelmet kért < s visszatért a falvakba. Az 
egész szambákban számos tőrök tulajdont 
képező majorságot égettek fel, mező­
őröket és esendoröket. közöttük egy ke­
resztényt is meggyilkollak. nmrhacsor- 
dákaí ók élelmiszereket raboltak, a (áv- 
iróvonalairat. különböző helyeken isméi 
szét romboltuk. Egyes helyek között az üsz- 
szeküitetős csakis a vasúti távirat utján 
éli fenn. A vasúti örökre állandóan lövöl­
dözne!;. Tőrük polgári hivatalnokok és elő­
kelőségek számos fenyegető levelet kapnak. 
A monasztiri szandsákban és az azt körül­
vevő határvidéken ugyan az utolsó napok­
ban nem rosszabbodott jelentékenyen a hely­
zet, de a hamaros paczifikálás csakis önálló 
erélyes parancsnok utján érhető el, akit 
teljhatalommal ruháznak fel. Állitóiag a hol­
nap tartandó minisztertanácsban fognak erre 
nézve dönteni.

Elégtétel Rostkovszklórt.

Pétervár. aug. 16.
A hitoliai orosz konzulátus vezetője a követke­

zőket távirat ózza e hó 14-évöl: A hauilvrvéoyszék 
Editem bej elnöklésével több napi tárgyalás után 
ma hozta meg ítéletet. A vizsgálat és a törvény- 
széki tárgyalás alatt én gyakoroltam az ál'amü- 
gyé-z jogiul. Tekintettel arra az cdt< i jedt arczalian 
állításra, hogy u konzul mvg-érte-l'f1 és megverte 
az őrt, sőt hogy arra rá is löt volna, én ragasz­
kodtam ahhoz, hogv a bíróság még az Ítélet m- g- 
hozatala előtt kérdéseim alapján tisztázza az esetre 
vonatkozó összes n-gziettikvl. A lörvénvsyx'k a 
következüket állapitolta mer/: Az őrség nem adta 
mega konzulnak az öl inevuleííi katonai tisztelgést. 
A konzul előbb jelt adóit, azután elhagyta kocsi­
ját és megkérdezte az. őrtállú katonától névé;. 
Tökéletesen bebizonyult, hogv Rostkovszki Ra­
limra nem lőtt és őt. semmiképpen sem sér­
tette meg. Maiim azonnal többször rálőtt a kon­
zulra. Mikor a konzul elesett, Malim odalépett 
hozzá, még egyszer reá lőtt, fegyvere csövét ev-
sz'.-n a konzul lejé ; e i/ui'ifvn es ít plísk;
iS ü lést ni#' rl lliviiílitt ' A cí ! a. íluiim gyukoss
helyeztc lei • ví­(j all i. Ab fasz, a másik
ki j-.■len vta i t. ÍV/ '*! á ihntatvtt a t •ivényHz
mivel n ern x- ii • • ; ez !p n eir a km: 1 / Ilit. ?
Ölti! 1 ió. Z r* 1 é$ A sszim. nem volt jelen
ban uz ei-ui. a ki a / .on fáradozol! hogy
i/: i. ?L*v- . : mis I; um ;-/!/ miatt szinten
a l<"> ! \ 1ny- ;:t-h r:e-k. A cs cmJurség vezetője
hely L'Zi Gíív vált alá. ii li Vt r! erre a font. R
v.u! adj mól a1. rém je'1 t i-. :k nem tudtak
1 n u>l 1 lak ki es S/a l;li Kadri aih.:mltiaeyi.l-
vád. ,!já!v a'.: ur fSZ konzulátusra va'.<'
z; s flirt! i Ni zu kova t unit f .-ii'iit a gyilkussj
dili v a 1 í i Z/-sei;!ke 1 Igy alázták a mcj

viss7.it kell utasít tini. A következő követeléseket
állítjuk fel: haladéktalanul szigorú megbüntetése 
Rostkovszki gyilkosának; elfugatása és példás 
megbünietvse annak az embernek, a ki a konzul 
kocsijára lőtt: lialadéklaUtnul bemutatása a monasz. 
jiri vali tényleges számüzelésére vonatkozó pozi­
tív adatoknak: haladéktalan szigorú megbüntetése 
mindazoknak a polgári és katonai hivatalnokoknak, 
a kik a gyilkosság rl felelősei:. Ezenkívül még- 
bizalik a nagykövet, hogy a vilajet általános paczi- 
fikálásu ezéljából a követk-ző követeléseket állilso 
fel:

Mindazokat a török tiszlvkelők, a kiknek 
feiháborilú eljárásáról az iiszkübi orosz konzulá­
tus vezetője az osztrák-magyar konzullal egyetem­
ben a koszovói vilajetben tett körútja ulán rá­
mutatott, haladéktalanul a legszigorúbban meg- 
büntetendők: az elbocsátott^ Izmail Hakkit, a 
kinek működéséről Miimi basa löfeliigyelőliöz 
kedvező vélemény érkezett, visszahelyezendő hi­
vatalába; azokat a parasztokat, a kik az orosz 
és osztrák-magyar konzulok elült elbeszélték a 
törökök által elkövetett kegyetlenkedéseket és a 
kiket ezért elfogtak volt, azonnal ismét szabadon 
bocsátották; azokat a közigazgatási tisztviselőket) 
a kiknek visszaélései Szaionikiban és Prizrend- 
Len napfényre kerültek, azonnal eimozditandók 
és megbüntetendő!;; végül haladéktalanul kül­
földi tiszteket kell a csendőrség és rendőrség 
állományába kinevezni a békés lakosság szük­
séges megnyugtatasa és a törvényes rend helyre* 
alhtária végett. — E hú 12-én gróf Luinsdorf a 
következőket táviralozza a szófia/ orosz dijdo- 
múcz.iai ügyvivőnek: Az orosz kormány nem 
hagyhatja illő megtorlás nélkül líoslkovszky meg­
gyilkolását és már meglelte az intézkedéseket 
megfelelő elégtétel szerzése végett. Miként 
Seserbina meggyilkolása után az albánok közt 
támadt mozgalom elfojtása követelőiéit, úgy 
ezúttal i;s követelések terjesztettek a török kor­
mány elé mindazon katonai és polgári hatósá­
gok szigorú megbüntetése végett, a melyek ke- 
gvftlcnkedcsekel követtek ei a keresztény la­
kossággal szemben. A miniszter azonban kö­
telességévé teszi a d plomácziai ügyvivőnek, 
hogy gondoskodjék arról, hogy az Uroszor" 
.-.-ág állal Konstanlinápolyra gyakorolt erélyes 
nyumá-t sem a bolgár, sem ped'g a mueze- 
don bizottság ne tekinthesse ama politikai 
programul inogniéisitásúnak, amely a kor- 
mnny-kommünikében kifejezésre jutott. A 
lejedelernség részéről veszélyes eltévelyedes 

j lenne, hu Oroszország intézkedései mint a 
j koniiték forradalmi agitúezidj.inttk előmozdí­
tás sí fogná f i, amely a komitok bűnös tevé- 
h-nysége állandó akadalva a vilajetek po-ídiká. 

í .1 sávak éj ezzel egyúttal a tervezett reformok 
I behozatalának is. Orosz konzulok jelentéseiből ki- 
! li'mik, hogy a békés keresztény lakosság épp 

UL'v szenved u forradalmi bundák tettei nla'.t.

laihat — mondta egy notabililás. — Ezek után 
természetes előttünk a Putsch Sándor gyártmá­
nyának versenyképessége, melyet a magyar ki­
rályi honvédség és a közös hadsereg részére 
szállítandó legénységi és lótakarókkal bizonyít 
különösen. Kívánatos lenne, hogy hazai gyáraink 
mindegyike követné e jó példát és ily verseny­
képességet fejtene ki a külföldi gyárakkal szem­
ben.

A nagyiparcsarnokból a bútoripar pavillonba 
tért a védő, hol a Lewisch Bobért szombathelyi 
szobrászati, ollárépilészeti, aranyozó és festészeti 
müinlézetben készült hatalmas román és gél 
stylü oltár előtt állt meg.

Ennél szebbet nagyobb kiállításon is alig láthat 
az ember. Lewisch Róbert, e gyönyörű oltár készí­
tője, mint értesülünk, hosszabb ideig volt külföldi 
tanulmányúton, hol alkalma volt vele szüléiéit 
finom Ízlését és iparának modern haladását ussze- 
egyeztetnie. Ma már kitűnő tudása annyira fej­
lesztve, hogy általa egész hazánkban szükségelt 
oltár, szóval templomkellék minden igényben 
kielégíthető. Hisszük és reméljük, hogy az ily 
akaraterős, szorgalma», munkabíró oltárépitészek 
kellő munkában részesülnek és valamint egyéb 
iparunkban, úgy ebben is támogatni togjuK a 
hazai iparban.

A kiállítás alapos megtekintése után a társaság 
a Szabária-özállóba vonult, ahol ketszázlentckü 
lakoma volt. A harmadik iogásiiai bzéíi Kálmán 
felköszöntűt tartott a királyra, melyben többek 
közt a következőket mondta:

Nehéz, súlyos idők felhője, súlyos, nehéz, ölő 
köd nehezedik nemzetünkre. Nem volt Mohács 
óta súlyosabb, nehezebb helyzet: alkotmányunk 
széttörve, integritásunk megingatva, kfizéletünk 
megroncsolva, nyelve is száműzve. Az ország bt 
kéje szétdulva. Ilyen volt az ország 4U evvel ez 
eiuti. Az Isteni gondviselés leküidüii egy ángyán, 
egy angyalt, kinél; nyomán fénylő sugar lv:,edi 
szét az országban, az engesztelődé*, szelidség. 
jóság és szeretet malasztját hozta magával. E 
malasztteijes sugár leszállt a ktrálv szivébe h 

aia a magasból, szettekintve az urszagun. .eime- 
egedelt bizalmatlanságából. Így lön a í.unzc-: es 
király közölt béke. Megtalállak egymást, ne: 
szivük üriszetalálkozolt e nagy boldogságban. E • 
a király, kit tőlünk Európa bámulva irigyel, kit 
bámul a világ, ez a király, ki szeret minden 
magyar embert, minden csapásától lesújtva meg­
marad végtelen szeretetében nemzete es m-p- 
iránt. Es hogy az idő apálya és dara:'.! ej : 
heti is komoly, gond telje;?, nehéz körülmény 1 !■•• 
bo ta nemzetünket, benne van az ites s- x 
rizeniil az erő és a bizalom. U, In népei ei • j. 
meg lógja elleni most is népet. Lcuetelie.., nvg. 
népei szivébe belátó lelkiismeretes ura.kudu r ■ g 
ne találná azt az utat, mely a mj) bu or-.r 
vezet. Ezen az ünnepen az érzéki, k nagy h - 
Iája hullámzott át szivemen, imádkoztám K. 
nemhez, ki mindenek lölött ah lotiaszkoxl;.. 
a hazáéit, melynél lelkem időzik es n. 
elvezetem önöket a hazaszeretet ci/.v- ;• >. 
király iránt való hűséggé1 ahhoz ,.z n,-. z. 
amit a király iránt való hüs-'-gv-i m-»idunk <1 
mi nzgv királyunk, akinél nav-obb a Ihn sr 
guK tiuiiján meg nem ült, ez a kiraiy a su. 
nehéz illőkben megmarad le.neuen ion.-! g 
szivének jóságával a mi jó kiráiy r.;..,ii:'n. 
ni n/ .-iik köb'lessegének lei ■ • •*---* '*< ■ ■

! rónájának lényével, nemcsak halulm ■' /- ■ -.

A

mint a törökök által elkövetett büntettek és rab- ,;;iVaJ_ dt. uralkuuói erényeivel is a

konzult. ievlik lámpalisztugiitót, a ki a 
lürvétiyszék előtt mi.s tanuk vad ni - 
savai szciiiLen azt Állította, hogy a konzul Il di­
mül megverte és ivalőlt liaiimra, hamis nin .a-: 
miatt helyezték vád n a. A lörvénv.szek ilali.i.ot 
és Abbaszt halálra, X inéit és Tevíiket kém szer 
munkára, és pedig az elsőt lő, ez utóbbit öl 
évre, Izmait és Sz.ilih liszteket a hadseregből 
való kíiaszila-iu itche. Asszimot lő;mentették, xz 
iiéh-b . miiitáu én aiáirUm, a vádlottak ehdll je­
len!-lemben IVéolvastuk, llilmi basa azután kij.-

r ! ok miatt. Ezé/ az állapotok szükségessé te­
tőkul. j , * . ,

7 11 .szik. Ing v n h< hz'ár kormány határozott él­
éi, ■ > ' . a hatást fejtsen ki azokl.nl szemben a Ba/- 

u á'i i pán félszigeten uralkodó zavaruk elnyomása 
zéljábal.

[éli!
kupi.. !■

le. Iti.gy Ivóik anlinápolvbó: azt a j at .re ut 
logy az il.-.etet /...innal hajtassa végr- A 

gono»"/tevőket ma fulak;-zlu't i. A tis/íel; te: -ko- 
zá-a ma e le log megViilenni, hí vdrj t c.-c..h|.-- 
ségi lőnükct es a bitoiiai csemiőrzaszlóalj parancv- 
nokát. valamint ami*, száztvi k-*.pitánv;d, amelvl 
Maiim szo'gált, meg fi -ztot' tk állásuMól é, 
iák okét a tör.i-ny ; éknél.. Y ■-• -!/ .Intőt indái.IU 
arra nézve, hogy ki volt az :t szemé;\, aki -t ka-1 
t'-nai pékiiiüheiyböl a kon/.u ko'-síjára lóit.

Konstantinápoly, aug. 16.

A íucggyilkoU lio-ikuv-y.ki konzul üzve- 
vye 2TÓÍ" I itm-riiui um--z külüítyTiiiniszter- 
htv. táviratot iutx- olt. a melyben azt mond a, 
hogy mvo-.yiikolt i»-: -r* emlékének mev -ép- 
lése vxiliut az. ha tőlük pénzt loaadna i 1. 
(.írói l.atn-Uoii avval a tanacsc-sai válaszolt, 
hogy fogadja el ;• ká.-ti-ritést i' ; bizfo-itolta 
az özvegyet, hogy annak elfogadásával nem 
veszti cl u '/zürne protekezioját.

Koziatántiaápoly, aug. 16.
A porta már nem ragaszkodik ahhoz az állí­

tásához. hogy Rostkovszki konzul arculütöite a 
csendőrt. Az eset ilyetén leírását a monasztiri 
jelentés adta. Orosz adatok szerint újabb jelek 
arra mulatnak, hogy a merénylet alapja mégis 
összeesküvés volt. Egy látszik, hogy szándékosan 
nem köszöntötték a konzult, mivel ismerték an­
nak temperamentumos természetét. Ezen! Ívül 
Rostkovszki ellen a Monaszlirha vezető irton ál­
lítólag még két helyen vetetlek tört.

Konstantinápoly, aug. 16.

liostkevszíi özvegye, visszaküldött« férje török 
rendjeleit, valamint a mega Sefakat-rendjét is 
Hrlmi basa főfelügyelőnek.

Pétervár, aug 16.

A hivatalos lap a külügyminiszternek táv­
iratait közli, a melyek a helyzetnek a követ­
kező képét adják :

E hu 11-én gróf Lsmsdorf a konstantinápolyi 
orosz nagykövethez a következő táviratot intézte. 
Sem u szultán részéről kifejezett sajnálkozás, sem 
Achmed herczeg látogatása, sem a "nagyvezér ré­
széről kifejezett részvét, sem pedig a minisz* 
terek és inás méltóságok részvéte nem elegendő 
elégtétel. A ezár Seserbina meggyilkolása 
alkalmával elnéző volt, mivel a gyilkos 
albán ember volt, a kinek néptörzse 
lázadásban volt a kormány ellen. A monasztiri 
bűntett egészen más természetű és a legszi’ 
goruhl megtorlást követeli. A ezár megparan­
csolja ennélfogva, bogy winden üres ígéretet

Négy kiállítás.
— Távirati tudósítások. —

Négy kiállítási nyitottak meg ma és tegnap az 
ország különböző, vidéki városaiban, iszombuthe- 
iyrn és Gyulán az inas, Zentún a mezőgazdá­
iig és ipariéi nőikéiből rendezlek kiállítást. Dcfi- 
i ee.'.cz;í'-.*/i p .-hg a czipészek kongresszu-ávaj 
• gyben lm u,.ur.;. kiállítást. A magyar ijjar előrc- 
haladoi'.sá/ának, a magyar iparos önérzetének iej- 
|őd*"'séről aih.-'k számot ez-k •*. kiál itäso:-;, amelyek 
közül a szomb ,the\yi egy pohárköszünttö révén 
p" limai ré-'zt i» kér ki magának. Erről különben 
E.:,unl; más h lyv-n írunk s itt adjuk a beérkezett 
tudósításokat:

Szombathely, aug. 16.

A szombati/ yi ipr i kiuüi'áíl ma tiyitották n>eg 
nagy érdeklőd* s me.lett. széli Kálmánt, a ki­
flid: s védnökei a város főuiezáján felállított 
diszkapu *dó't Brenner fóbiás üdvözölte, a ki­
állító; tciü e'. ének főkapujánál pedig Klen Gyula 
uisz vVjűí -) képviselő, a kíáihlási bizottság 
elm.-'.e tagadta, széli Kálmán válasza után el­
indult a társaság, a melyben a távollevő keres­
kedelmi minisztert Ihgye.dndmy Lajos mmisz- 
eri titkár képviselte, a kiállítás megtekintésére.

Legelőször a nagy léit felölelő Maymr-fé!u 
gépgyár r.-t. jól sikerült kiállítását tekintette meg. 
Ez a gi-pgyár külön pavdlonban é.- az az előtt 
eitci ülő i*.:. jégen mutatja be mezőgazdasági és 
egyéb ipari gépeit, melyeket a védnök hosszasan 
nézett meg «*; eiüsintrö szavaiban többek között 
azt is hangsúlyozta, hogy a Mayer-féle gépgyár 
rohamos tejlödessel és sikeres buzgalonirnat a 
vilagyárak közé ékelte magát é- hogy olt méltón 
megállja helyc:, bizonyítja c kiáüitasaval, inelv 
minden igényt kielégít vs a legnagyobb dicséretre 
méltó. Egyébként azzal is kimutatta megelégedé­
séi és a gyár tianti bizalmai, hogy egy gőzgépet 
vett a Mayer-f* ie gépgyár r.-t.-tói.

Ezután T: a -hniann Simon, -aivári gazdasági 
gépgyárnak kiáiiitását tekintette meg Széli. A 
kiáiíiló gyárért Tv:vn Gyula országgyűlési képvi­
selő mulatta lje a védnöknek, ki különös dicsé­
retben részesítette az «Amove« tolúkerokii vető- 
gépet, előnyös és i.zélszerit kiállításáért, továbbá 
répakapáio es egyező gépeit szemiéile meg ala­
posan, melyi kiől inint jól sikerült iiazai guut- 
mányokról emlékezeti meg, mielőtt ezen kitünően 
rendezett gép-csoporttól távozott, Fleischmann 
gyárost szívélyesen üdvözölte sikeréért és ismé­
iéit kézszoritással lejezte ki teljes elüsmerését a 
látottak felett, innen a nagyobb ipái csarnokba 
ment, a hol különösen sokáig időzött Putsch 
Sándor pinkafői pokróez-, lótakavó-, szőnyeg- és 
gyapjuáru-gyár nagyszerű kiállításánál. Ez a hn- 
szonöt év óla fennálló, ma már az egész világban 
ősmert gyár úgy a szakértők, mint a különösen 
szépért rajongó közönség osztatlan eiösuierését 
szerezte meg kincsekéi érő mesés kiállításával.

Az olt felhalmozott sok szép értékes gyártmány 
csakugyan ligyelemrvmeltó. Ennyi szép és dicsé­
retes munka bármely világkiállításon helyet fog­

éi hozzá iortiul ma is szivünk, benne v- - j-- 
sül bizalmunk, szeretetünk, mm . .. ;-.k< ;■ .1 nő­
ket. hogy \elem együtt kiáltsál.: /> t. ; i-*
len a végtelen időkig adjon <.-r a . .. . ■ 
terhek elviselésére ennek az ura!l;<'.íó/ak. lailsu 
l-.ten, éltesse Isten királyunkat.

Széli Kálmán után meg sokan beszéllek.Láng 
és Darányi miniszterek, táviratilag öje/ték r.i 
üdvözletüket.

Gyula. aug. 16.

Ma nyitották meg a gyuiai iparmaiiitésl. Lu­
kács György főispán szép úeizcuLcii cuuekezel 
meg uz ipari munkáról, kiemelte a hely. kiaui 
tások gyakorlati jelentőseget e» lelkes rizavai a 
munka aputheozisével vegezle A nu-gnyitás n az 
aradi iparkamara, a kerületi iparieiügyelő, a 
szomszédos ipartestületek, az összes v:*rm.-.*yei 
i-s xarurii iiaios.-gi.k es nagy kózönseg vuu j '-m 
Láng kereskedelmi miniszter és gi M tVieke - 
ádamtitkár üdvözlő táviratokat küldtek. D-.b-n 
i/iiikct volt. A kiaihtas a gyulai i.epkertbm v,«n 
elh'-lyezve, részben uz Erke! Ferenez »zmkvrb : . 
részben a népkerti pa Villonban. A kia'.itu«. nmiy 
bet csoportra oszlik, kizárólag a gyulai ijjv.it 
Öleli fel » keretébe tartozik az tros . 
és tanonezok külön kiállítása. Különösen kivál­
nak a textilipar es a bútoripar termékei.

Zenía. aug. 16.

Fényes ünnepség keretében nyitotta meg ma 
délelőtt Luiinovits P,d főispán a me::..gazuasitgi- 
és iparkiailitást. A zentai gazdaimr a lulumüv.- esi 
es kereskedelmi miniszterek anyagi táiuogutusavai 
liozta létre csekély anyagi erővel • » m-.g-. küz­
delmek árán, de meglepő sikerrel. Ma-le.szr.z 
zentai s ugyanannyi vidéki iparos a .iíotta ki 
munkája legjava;. Külön csupertot !.< r; z a m*-ző- 
gazdaság és kertészet. A kialulutt targyaK <-miiu- 
san es Ízléssel lendezett 12 teremben xaiinak e.- 
helyezve a központi népiskola hatalmas cpideté 
ben, ameiym-k tágas udvarai p inpas km te ala- 
kitutlák át, ahol aprúíil) pavillunokban i.;..t-ipurí 
tárgyak és gazdasági gépek vannak kiállitve. A 
megnyitásra a kereskedelmi miniszter dr Kovács 
Gyulát, a főldmivelési miniszter Kdlcr Oltót 
küldte ki, akiket a főispánnal együtt a kiákitás 
elnökei, Xikosevics Kenut fo. zc'gabir- , 
Tóth Lajos gazdaküri elnök é« /ah<’> i-tv.-n köz- 

jegvző. továbbá Sovoszel Jan « takar tagadta. 
A kiállításon különösen feltűnt a bút áru. a kosai- 
fonás és a bútoripar f xjleszlé.sc. Megó pö száz 
zentai kisgazda gyűjteményes l.iálli-v.»a <•» kelle­
mes látványt nyújt a k/ríé-zen kiálülá-'. a mc! 
díszes közönség nézett végig. A forgalom igen 
nagy volt és a feldiszita-u us icdobogv/cit v aus­
ban igen sok az idegen. Délben 20 > terdekü 
batiket volt. Láng es Darányi miniszterek c e!eg 
hangú táviratban mentei:ék i elmar: ..L;*uk:-t és 
sikert kívántak. Délután lóverseny, este hangver­
seny volt.

Bebreczen. aug. Ifi.
Az országos czipész kongres -us «.-» I aldiás 

ma vette kezdetét. A gvülést kdei./, Vrak« r K: 
zsol János elnöklete melleit nyílott,;k n.c^ Lm j 
miniszter képviseletében Diűszvgliy < \ rm- 
niszteri segédtitkár jelent m g Mmti-gv -IV«) ci ­
pész van jelen az ország minden részéből. A 
kongresszuson a diszelnököket választóiul'; meg. 
Délelőtt tizenegy órakor az ipái-kiállítási nyitotta 
meg Diószegliy József miniszteri segédtilkai e» 
délben 20U tentékü banket volt. Holnap l.udetik 
ki a kiállítási dijak nyerteseine-; r.cv»uiát A leg­
közelebbi kongresszus két sv múlva Pécsett lesz.
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ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Hieranymi Károly való- 

lágos belső titkos tanácsos ma reggel Marienbad- 
búl Budapestre érkezett. Ghyka herezeg nejére! 
és nővérével ma *— mint llebreezenből távira­
tozzak — a Hortobágyet nézte meg. A herezeg 
két nap óta időzik Debreezenben. — Jene főher- 
c-zeg ma reggel lseidbe érkezett és 10 óra iá 
perczkor a salzkammerguti helyi érdekű vas­
úttal ismét elutazott. Délután öt órakor 
Lajos Viktor füherezeg érkezett Isehibe. — 
Mária Valéria iőherczegasszeny és gyer­
mekei, Lipút bajor herezeg és Gizella ba­
jor herezegne ma lseidből Béesbe érkeztek. — 
György görög király tegnap reggel Athénbő 
Beesne érkezett s este továbbutazóit Berlinbe.— 
Dessvw:iy Sándor Csanádi püspök, aki jelenleg 
Reiohenhalíban üdül, e hó végén tér haza, hogy 
a a királybadgyakerlaten részt vegyen a 
király fogadtatásában.

—• A király Budapesten A király, 8 mint
mar jelentettük, szerdán, 19-én érkezik a 
lövői usbii. Fölmerült az a hir is, hogy csit­
től lökön resztvesz a írzent Istvún-napi kör- 
mc:ii. len. A király megérkezése miatt a bu­
dai királyi vár kér Let holnap, e hú 17-én el­
zár, Vv a közönség elöl. A királyi vár termei 
szinb n nem tekinthetők meg a király itt- 
tartúzkodása alatt.

— Kettóa ünnep. Hosszú idő óla néni enged­
tek az egymást követő szenzáeziók pihenő napot. 
Húron hónapja hiába köszöntőit pirosLetüs ün­
nep a kalendáriumban, reggelre Leállított az újság 
s hvrdui magával szerte az országban az izgul" 
mat. a „ >ndot, a nyugtalanságot. Most egyszerre’ 

ünnep meghoz!a a pihenőt ű.■, ar; in, a kettős
A ; • i'.áL.tii is pillanatra szélcsönd állott be s 
a fára :f. elbágyadt, agyonesigásott idegek teljes

tették, ellenben bevárták az All számú vo­
natot és az ö vonatát, azzal tolatták tovább.

Nekem abban a pillanatban megszűnt 
a felelelősségom — mondja Chauwin. — A 
tűz a menilmoutanti állomáson tört ki, 
úgy hegy a kábelek rövidzárást kaptak. De 
ehhez nekem mái' semmi közöm sincs, mert 
a vonat vezetésének felelőssége akkor 
már az »2. számú vonat gépészét terhelte. 
A katasztrófának még egy áldozata van és 
pedig Bloeh újságkihordó, a kinek még holt­
testet sem találták meg. Hozzávetőleges szá­
mítás szerint a Metropolitain vasul igazgató­
ságának kezel két millió franknyi kártérítést 
kell majd a szerencsétlenség áldozatainak 
örökösei számára kifizetni. Ennek az összeg­
nek egy része a társaság részéről mintegy 
250000 franknyi biztosításokkal fedezve van. 
A többit azonban, tehát 1.750,000 frankot, 
a folyó bevételekből keil majd fedezni, mert 
erre tartalékalap nincs
~__ Az idők jele. Zomberból táviratozzak: A
23. gyalogezred tisztikara tegnap az ezred zene­
karával a városi diszkertben hangversenyt rende­
zett, melyen tisztán magyar nótákat muzsikáltatott. 
Rákerült a sor a Himnuszra is. A?, első akkordok 
elhangzásakor a tisztikar felállóit és erre a példára 
az egész közönség áuva hallgatta meg a zenét.

— Hogyan felel StoJ&iowszki ? A Boch- 
niúban megtartott választó-gyűlésen mint 
Béctböl táviratozzak — St&uinszki képvi­
selő t szavakkal fordult a mellette ülő Sío- 
j al óvsz ki páter volt reichsrallii képviselő­
höz. a ki most a galieziai lavtoniánygyülés 

tagja:
— páter, ön rnuszka ügynök, önnek nincs 

mit keresnie lengyel gyűlésen.
Erre íatojulovszki kétszer erősen arozul

ütötte a kollégáját:
— íme. ez w feleletem !
Az épületes jelenetnek osiuo.- verekedés 

vub a folytatása.
— Életunt primadonna. A3fi vvéradón ön-

p éji irányúban. Az egyik lávafolyam 8o0 
méter hosszúságot ért el, a második pedig, 
a mely sokkal erősebb, 750 méter hosszú.

X. Pius

aug. 1Ü. A pápa maRóma, _____, ,
és Segna bíborosokat, és a 
gadta.

délután Herrera 
manilai érseket io-

A szerb kormányválság.

Belgrad, aug. 16. A kabinet rekonstrukeziója 
be van fejezve. A hadügyi tárczát Solarovies ez" 
redessei, a pénzügyi tárczát Borisavljevies Sán­
dor főiskolai tanárral, a közoktatásügyi tárczát 
Rusies Dobrsav tanárral és az igazságügyi tár- 
ezát Jovanovies Mihály osztályfőnökkel töltöt­
ték Le.

megvan.

pori at pihenhettek. Az idő is kedvezett az j gyilkosság! kísérletet követett el a Szigligett-szi.^két
lim-; t--i> : a tegnapi nagy hűség után ma friss 
szelíd üdítette fel a levegőt s a fővárosban is, a 
.. ken ■$ mohón siettex az emberek, hogy ki­
használják ezt a vakácxiót. A kettős ünnep a fő- 
\ .-. I a túrion látszott meg leginkább, a
hu! i c u-.r ember hátán tolongott. Ezeknek azon- 
La: ..g'u volt a kettős ünnep — az idegek
pihenője.

-- Az. uj nagyváradi püspök. Nagyvárad­
ról jelentik. Rut/u Demeter, az uj nagyváradi 
püspök Lu'i.taüisu reggel y órakor kezdődött a 
- ór. ■ -.Ivlikus székest-gyházben. Utt voltak Beöthy 
Lá>:: ■ ioispiin, liimler Karoly poigárme»ter, 
H7ti/i :""r József felszentelt püspök, Fetter At.ial 

! a lügosi püspökség küldöttei, Békéssy
' '.y. vie/.ítd s, szamot egyházi es világi notabiü- 
: C-■ lázmegye egész papsága és sok vidéki

Dr. Bu/A Koméi püspöki titkár felol-K ide -v.
u a a 1;í• - ,yi kéziratot magyarul, a papai bni- 
ial at I . románul Laurán Ágoston kanonoki.,

: - lég: óei.nök löviu uutözív beszédet 
ívj .. .".ei alva «Jövet érdemeit. Azután a

• • és a papsag kézcsókkul üdvözöltek az 
uj pa-p..küt. líatlu hos-zabo beszédet tanult e» 
k t- vallásos es i.azahas eszmeit. A világi 
un ■ . rve.denczia átalakítása miatt elmarad.

— A munkások bérfizetése. A kereike- 
üchü. miniszter leiratul intézett a különböző 
magyar iparvállalatukhoz, a melyben arra 
hív':a fel őket, hogy az ipartelepeiken foglal- 
kuz atett munkásoknak ne szombaton, hanem 
szerdán vaey csütörtökön űzessék ki a heli- 
b- rt. a m -lisztéi- felhívásával a kereskedel­
me1 karja támogatni, a mennyiben a — a 
m . t e-us. a r a okban fejtettük ki —tapasz- 
1: : íuzoi yit;a. hogy a munkások leg-
nugyuhb része, ha -zornbaton kapja meg a 
hetibeict, azt a huvetkező munkaszünetelési 
napon könnyelműen elkölti, min ha szerdán 
vagy esiitürtükön fanja, úgy telm-iteni fogja 
köteiei tu "guit s. Fontos szocxtalu tekinte­
tek is p- anesolják a Lerhxetesnek s siom- 
. ;ái nupró a hét akármelyik napjára való 
áttéteiét.

— A császárné kcosija alatt. Berlinből
táv ri.t* . . .v A 4(ászui-né ma dinben setakecs.- 
zást tu-, 1 őzben lovai egv asszonyt elgátoltak.
A assz y jei.-ntéktelen sérülést szenvedett. A 
uí-zmx „ói olta kocsiját, néhány perez.g 
benzéig-1 t a. asszonynyal, azvfán kését fogúit 
ve'f t-s fo ytuta utjai.

— A n.eglcpott bolgár fejedelem A mii-
koic. I rcr,dói»-rg íaviratban enesttette a főkapi- 
tány-ágot, lio, > Miskolezon Ferdinand bulgár ie- 
^dciuii málbakocsiját ismeretlen tettesek teker­
ték és a fejedeiein oziist czimerrsl kivert bőrönd­
jét ellopták. A bőröndben nagy összeget erű 
ezüst . vőeszköz volt. A rendőrség széleskérii 
vizsgál tut indított.

A német ke*. Sokat írtak a Gsorba-tú
í.'.egvvtc.t- alkuímúból Hohenlohe herezeg- 
i.aki az I go-z vagyonát magyar biilu- 
koköa ak. rj fektetni. A herezeg most a 
titkárját up-n Magyarországra küldötte, hogy 
ujubb 5—uUUU holdas birtokot szereszen. A 
titkár Szegeden, Nagyváradon és Debreczen- 
Len tett már kísérleteket birtokrételre, de 
eddig siker nélkül.

— Apaozaszöktetés. Ezt a hirt Nyiiráról 
írják nekünk A kis-apponyi Szent-\ inczéről el­
nevezett apácza-zárda egyik tagja, tswholastika 
nővér, családi nevén Bernhard Emma, éjnek ide- 
cn Z;t! Anna, a kovarexi erdész felesége segítsé­

gével kiszökött a kolostorból s Nyitrára utazott 
a szállóban polgári ruhába öltözött s beállott 
Ghyllányi l&juAuivai fö'.dbiitekothoz nevelónőnek 
Az apáczát ái.itólag a társai gyötörték vérig s e 
miatt hagyta olt a koloslort. Szökésének a kö 
vetkezni én ye az volt, hogy a zárda felettes Lató 
íága a főni knot nyugalomba helyezte, a több 

apáczát pedig egytől-egyig máshová helyezte át 
— A Metropolitain kártérítése. Tegnap 

hallgatták ki u Metropolitain-vasut gépészét, 
Chauvmt, aki u szereucséUenül járt vonatot 
vezetne A gcpcsz. mint Parisból táviratozzak, 
elmondta, hogy már hétfőn jelentette, hogy 
ti gépje nem működik szabályszerűen. Mikor 
a katasztrófa órájában észrevette, hogy ba, 
van a gépével, a barbesi állomáson kikiál­
tott az uilemástőnöknek, hogy nyissa meg 
előtte a vonalat a beilevillei kousiállemásig 
és adjon elegendő ararnot, hogy hibás gépé­
vel az állomást elérje. Kérését nem teljesi-

ház volt primadonnájn. Marka* Aranka. A prim.t^ 
donnáról már rég beszélték, hogy reménylelenu 
szerelmes egy nagyváradi Oatal emberbe. Márkus 
Aranka, nyári üdülése után tagnap érkezett meg. 
nővérével Nagyváradra Szállodában vettek lakást 
Délután látogatásokat fogadtak. Este leié a s. i 
nős mű átment a szobájába átöltözködni, a nővére 
pedig kiült a szálloda erkélyére. Néhány perc» 
múlva sikoltások i.a,látszották a primadonna szo­
bájából. Berohantak hozzá. A földön fekve talál­
ták óriási «üresük között. Az orvosok ellenmérgei 
adtak be a művésznőnek, aki bevallotta, bog. 
morfiumot ivott. Kijeire jobban lett es ma réggé1 
mar el is utazott Nagyváradról.

— Tornado Jamaica szigetén. London jól
táviratozzak, hogy az angol gyarmatugyi 
minisztériumhoz érkézéit jelentős szerint az 
Antillák gyöngyét. Jamaicát nagy katasztrófa 
érte. Nagv tornádó iszélvihar) vonult ei fö­
lötte. amely hetven embert megölt. A sú­
lyosan sebesültek száma meghaladja u hat 
százat. A sziget keleti része teljesen e. • 
pusztult, úgy. hogy a kárt nyolczvan millió 
koronára becsülik. A fővárosban. Kingston- 
b ír, elousztult a gáz- es vízmű, rovt Au- 
tunio kikötüvárusbaii hat ház kivétuh-vu w, 
lamenoyi romba dőlt.

— Kétmillió az újságíró isi :=uiak. 
New-Yorkból táviratozzak, tiogy Pouizr-i , 
a New-York World kiadója, két mili.u 
dollárt juttatott a colomniai egyetemnek 
cgv újságíró iskola tölállitására. Az isku.a 
kapcsolatban van az egyetemmel.

— Berlioz emlekszcbra. GrenoblebiH jelenti 
egy távirat: Mu :epl<*zték le Berlioz emiékszobr.1 
nagy ünnepség keretében, a melyen jelen volta!, 
Ausztria, Nérneto.szág U aszorszá« képvis-iő 
j8 VV cm mariner dr. udvari karmester. Ném»i 
ország kiküldötte, nagy pálmaágai helyezett a 
szoborra, a melynek német birodalmi szmü szalar- 
jain a kúvetxezű leliiut n.ízlett: A hmbar, 
mesternek. Magyar küldött nem veit olt.

— Humbertné szenzácziója Parish 1 
jelentik nekünk táviratban, hogy az i j- 

ember, akiről llurnbertne a kitáta-L.-. 
helyezett szenzácziús leleplezések alkalmá­
val' beszélni akar. Lebr.udy. az elhunyt 
nasryiparws. Humberlné állítólag ennek a 
leátiva.

—" A* átok. A rendőrség az ügyészség meg­
keresésére hamis bukás miatt letartóztatta Kraus* 
József hanmnuzkilencz eves szabót, a kinex a 
Muzeum-kör:it Só szám alatt volt az üzlete 
Krausz Juzsof nem most foglalkoztatja először a 
hatóságokat. A neve néhány évvei ezelőtt már 
sokat szerepelt a lapokban. Az akkor rnég sze­
gény szabö-legény egyik iivere Lory J. bankár 
Aossutb Lajos-utczai üzletében pénztáros volt. 
.orv. a ki dúsgazdag ember hírében állott, hir­
telen agyonlőtte magát s mikor holttestét a Sváb- 
16gveu megtalálták, a rendőrség a hitelezők kére­
gére szigorú vizsgálatot indított Lürj ü/.letéoe.i 
A vizsgálat Krauszról, az öngyilkossá lett bankó 
pénztárosáról, sok terhelő adatot derített k, s a 
sok gyanús momentum között nem a legutolsó 
volt az, hogv Krausz fivérei, a kik előzőleg nagy- 
szegénységben éltek, hirtelen fényes üzletet nyi­
tottak a Muzenm-köruton. Vállalkozásukat épp»n 
nem kísérte siker s az üzlet vegre is csődbe ke­
rült. A hitelezők most Krausz könyveit vizsgálták 
ut s mert ezekből azt derítették ki, hogy adósuk 
szándékosan károsította meg őket, följelentést 
tettek ellene s letartóztatták.

SZÍNHÁZ ÉS BŰVÉSZET.

— Lehár a Városligetben. A «Drótostól« 
nagy sikere után előrelátható volt, hogy Leinir 
Ferencz neve előtt készséggel nyitják meg 
színházigazgatók a kapuikat. Elsőnek a városli­
geti színkör igazgatója iratolt librettót Lehár 
»Wiener Frauen« czimü operettjéhez. Az uj da­
rabnak természetesen »Pesti nők« lett a czime és 
szombat este került színre.. A librettó 
csupa olcsó tréfa,silány aktualitás és a karzataik 
szánt durvaság. Ugylátszik Feld is, a szerzők is, 
ösztában voltak a színkör nívójával. A zene ter­
mészetesen mérttöldekkel a szöveg előtt jár. Mn- 

j den melódiája eredeti és fülbemászó. A másodík 
felvonásban van egy keringő, a mely már két elő­
adás után népszeiü iett. Egyáltalában minden jel 
arra mutat, hogy a keringőkirálynak, Strausznak, 
a »Kukuska« szerzője, Lehár lesz az utódja. Az 
előadás megszokottan rossz volt.

— Hangverseny Robitsou. Dióssiné Han­
del Berio, a magyar kir. Opera kitűnő művész­
nője, e hó 14-en valóságos ünnepet teremtett t 
rohitseh-sauerbrunni fürdőközönség szamára. A 
fürdő zenekarának javára adott hangversenyen 
részt vett. s ezáltal" a hangversenynek biztosí­
totta nemcsak az előkelő, magas színvonalat, 
hanem a teljes siker 
io.másig megtelt előkelő közön

— Az enyém még
A nők szintén belenyúltak a ridieülebe 

Ök a kulcsot nézték, ha ugyan már oda 
nem adták valakinek.

Á két nap kiemelkedő versenyei az Igaz­
gatósági dij és a Kísérleti verseny a várt 
eredménynyel végződtek. Előbbi futásban 
Passepartout játszva verte le istállótársát 
Barbarossa 11-t, Vig-et és még nyolez 
ellenfelét. A második nap főfntamában is az 
Cchtritz istálló kiküldöttje, Lili győzött, be­
igazolván kiváló klasszisát. A versenyekben 
egyébként többnyire a favoritok győztek. 
Egyetlen nagyobb meglepetés volt a szom­
bati Nyeretlen kétévesek versenyében, hol a 
fogadott Reved’ort és Gute Gäbet a teljesen 
elhanyagolt Blocksberg előzte meg a czélnál. 
Győzelmére harminezháromszoros osztalékot 
fizetett a totalisateur.

A második napon Adams-nak volt jó sze­
rencséje. egymásután három lovat hozott be 
elsőnek. Lili es Bon a mié győzelme után 
úgy látszott, hogy Tarai is eléri azt a re 
kordot, annál is inkább, mert a két győzd 
met követő versenyben a lefogadott Á/dozaí-ot 
lovagolta. Csakhogy a véletlen úgy akarta, 
hogy (laundry épp a czélnál orrhosszal le­
húzza a már győztesnek véli lovat.

A versenyek eredményéről egyébként a követ­
kező részletes tudósítás ad számot.

is. A nagy gyógyterem szu-
mely a

művésznőt valóságos demonstrácziúkkal ünnepelte 
minden egyes ének-zám után Dióssim- először 
Erzsébet egv árkiját énekelie 1 annháusei Lói az 
őt jellemző erővel, ra-á-g-éggei es művészi Pre* 
eziziúvai. Majd Gounod Ave Máriájával keltett 
valósággal ahilatoi hangulat. Finom közvetlen 
seggel s igen nagy belássa, ériekeit egy neue 1 
és egy franezin dalt, maja meg magyar mj ! -
kai. Minden szám u*án frenetikusán tapsolta«, a 
hangverseny többi számat Bkelek Aduit zonguiu- 
kónezerhsta es a lárdéi zenekar jutóira tú<- 
tótte ki.

— Az Éjjeli meneti lihely jubileum.- Gor­
kij Mv.xun nagyhalásos diáuuiját, az Lij -i rne- 
nedékhely-el ma este- játszották huszonöiud-zöi 
a budai színkörben. Ebből az alkalomból az e.ő- 
dás eVtt Pahigyi Lajos színész a szinlarsu'i'.: 

nevében szép beezédel inti-zvlt Krccsáriji ’'- 
igazgatóhoz s albumot nyújtóit át iim.i, muhi ■■ i| 
a darab előadásának fényképfelvételül vannak A 
juhi áris elvadíts lelkes hangulatban nagy közön­
ség előtt folyt ie.
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A közönség köréből

Első nap.
1. Dunai dij. Dij 3000 korona. Táv. 3400 méter.
I. Mravik P. 3é p m Czipész 53

iov. Cowmann
"2. Szemere M. 6é p m Sobri 59 5

lov. Fries.
3. Krausz L. 3é p k Q sen’s Daughter 51 5

lov. Lovász.
Futottak még: Battenberg, Galante, Murinem, 

lunyi.
Bírói Ítélet: Igen könnyen egy huszszal első, két 

j boszszal harmadik.
I Tot. ; ÍU : 14, helyre 50 : 60, 134. S4.

II. Handicap. Díj 3000 korona. Táv. 1600 
méter

Gróf Andrássy ti. 3é p m Ónon 54 5
lov. Spenzer

Péchy A. 4é p m Midas 60
lov. Tarai

3. Mravik P. 4é s rn No-good 43
lov. Milburne

Futottak még: Matchboy. Busento, Futótűz, Bar­
kód v. áíuriüiiuc. Itiiuusodie 11 . Auiras, Jász

iliroi iiétel : könnyen bi.romnegyed ho-zszai e.sö 
fplhoszszai harm:vük.

Tot. : 10 : tív. helyre 50 : 76, 140. 22d. 
ill Igazgatósági díj. Dij liszteletdij és 8000 

korona. Táv. ÍÖUÜ meder.
1. Br. LTchintz Zs. 5e s rn Passepartout 54 5

lov. Tarai
2. Péchy A. tié p her. Barbarossa II. 50 5

lUV . llojlijGa
3. Mr. Lincoln 4é s k \ig 50'v

lov. Barker
Futottak még: Jacobinus, Royal Huth. Kiss me. 

Dona.d. Cumperdowu, Három u rau-.z, Ballada.
lb mi iíé! 1. K-.unyen l-.i hoszszul e.».. nyakhosz- 

szLil harmadik.
lot.: 10 : 39, helyre 50 : ;U, 30, -143.
IV. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 30uU

:.ur. lav. 1000 m.
1. Lupt. Ucurgc p in tilocksberji 56 k.

lov. ISouthev
3. or. Festetics T. s m Réve d or oti k.

luv. Bunta
3. Br. Üchtrilz Zs. s k Cute tiabe 54-5 k.

luv Tarai
Futottak még: My Box. Bizi Bun. tiida c t, Bu- 

ur. Boiicmun 1, o.»iriz. Dongó, tiaras, l’augyolá,

1. Br. Cchtritz Zs. 3é s k Lili GO'5 k.
lov. Tarai.

2. Br. Konig-swarter 11. p k D«:!lu of Hernals
GO'5 k. ' lov. Adams

3. Miklóssy t\ 3é p k Bon soir 60.5 k.
lov. Cleminson

Futottak még : Hírmondó. Columbia. B-rna bimbó, 
Talvotta, Jaqueiine, Salute.

Bírói Ítélet: Ötnegyed hosszal első. mástól bősz* 
szál harmadik.

Tot.: 10 : 28: helyre: 50 : 72, 84, 82
V. Czinkotai dij. Dij 3000 korona. Táv. 1100 

méter.
1. Br. Cchtritz Zs. s k Bonamie 55*5 1<.

lov. Tarai.
2. Blaskovich E. s k Parányi 55'5 k.

lov. Van Dúsén
3. Mravik P. s k Dercze 55 5 k.

lov. Cowman
Futottak még : Bogár, Reveit amer.
Bírói Ítélet: Igen könnyen három iioszszal első, 

nyolez huszszal 3-ik.
Tot.: 10 : 12; helyre 50 : 54, 60.
VI. Nyeretlen eladó kétévesek handicapja

Dij 2üuU K. Táv. 1ÜÜU m.
1. Luczenbacher M. p k Caundiy ö5'5 k.

lov. \an Dúsén
2. Mr. Redgrey s m Áldozat 60 k.

lov. Tarai
3. Gr. Degenfeld J. s k Carmagnole 54 k.

lov. Spencer
Futottak még: Granada. Reneé, Aranyos, Aíri- 

canus, Tövis, Snip-snap.
Bírói Ítélet- Erős küzdelem után rövid ícjboszszal 

első, két hoszszal harmadik.
Tót: 10 : 41, helyre 50 : 84, 90, 194.
Ml. Handicap Dij 3000 korona. Távolság 1400 

méter.
1. Capt. Georg.- 3é p k Baltimore 46 k.

lov. Krousil
2. Mravik P. 4é s m No good 47 5 k.

lov. Cowmai n
3. Egyedi L. 4é s k Babatündér 57 k.

lov. Levis
Futottak mét;: Periasz, Latourdic, Hozi, Bi; os 

Condottiere, Marcheuse.
Biroi ítélet: Biztosan két hoszszal első, hatho zszul 

harmadik.
Tot.: 10 : 49, helyre 50 : 82, 104, 86.

— Az uszóversenyek. Szombaton és vasát- 
nap folytak le a Magyar- U szóegyes ölet jubi­
leumi uszóversenyeí. Az érdekes versenyek rész 
letes eredményei a következő:

Glső nap.
I. Megnyitó. 22U Jard. I. Péntek, II. Király.

II. Jubileumi emlékverseny. 22U Jard. i. Halmai.
III. Ifjúsági verseny. 5u Jard. I Péntek, 11. Ehn. 

j IV. 80’5 m. handicap, i. Guttmann, II. Karikás.
V ;i u junior puno. I. Fried, 11. Róna. Vi. 1GU<J 
ni. Bajnokság. I. Kiss Géza. Balatont és Milella 
feladták a versenyt. VII. 220 Jard mellúszás. 1. 
Dr. Lhegelbauer. íi. tireuer. Vili. 55U Jard. Hju- 
•»ági verseny, i. Helam. 11. Baron. IX. 1U0 Jard. 
Ihunlikap. 1. Bihari, íi. Haraszti.

Második nap.
I. Vendegek versenye, 220 J .rd. 1. Fiied, 2. 

Kéler. 2. Kezdők versenye. 100 Jard. 1. Sza- 
szovszky. HI. 10U Jard. Uajm.'kság. 1. Halmai, 2. 
dr. B egeit,aiier. IV. Ifiusá«_-i verseny, őt) Jard. 1. 
B rk- s, 2. Baiassa, 3. Fentek. V. H iten úszás. 1. 
lvi-zn, 2. Gyulai. VI. Junior. 4)0 Jard. 1. főied, 

K ier. VII. Porzsolt-emlé!;. 804.5 m. 1 Kiss 
i Géza. VIII. Iljusági handicap. 440 Jard. l.Ádám, 
I 2. Balassa. IX. Vigasz-verseny. 1UÜ Jard. I. 
i ULtS'z. VersenyeK után walerpoló volt. amelyben 
az úszók csapatja 4 : 3 aránynyal győztes led.

hoszszal

kor.

Tv Mr* p /. '■/A i n ’■V,!r rv 3 ff -v I -1 I «■ ‘ j

af^äügäjia 
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China-bcr vacrai
Erűsitd szer győ'r*c ’*^ • vé: fogyottaknak c

- Oick-tik.
Éh-:tgyeerje«2t.-. Mcgerdsltó 6«. viria.üú s. -r. 

seu • - -- Pomp 9 Izu
Több mint enno or sl b; -onyitvrny.

G. Serravalló. Trieszt Barccla
f Kr.pl> .tó a UV. • Il.ua, -un . h i--« •f . 2 íö. I -v 1 -io

Bírni il let: Küzdelem után vgy 1 
egy V' I I lius,.>/.iil h,.::. uuik.

I ut. : lu . 303, helyre oV . 1«2, UU, «6.
II Kétévesek c.adóversenye Díj 30.0

1 ő.v luuo Hitt.-:.
1. Egyedi L *tp her fogoi} uUu k.

lov. Bichler
2. LuSunezy Gy. p m Etzei ui k.

lov. Neumann
3. Gr. Pej a -cvich A. » k Sipircz 48 5 k.

io
Futottak még: Teiramund, Mandolin .-,

1:. Plata 1'■ ávlit't, Kiirvó, Grier, a-

. Preezner 
Urne. Ty-

f ;
iv.íosan itil UJäil-- 5 ú, hUt LS 1U i

nu
uU : U1. I - , 354. 
Dtj *JUuU ivoromt.

m Lenasz 57 k.
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— Stomatin a legjobb száj- és fwgápoló szer.
* CatHlator", iwdománVoi alapon készül

Lio-vetfeu biztos és áronnál ható hajnövesztő és haj- 
• Sószer, minden bajb»tegs*g. <s«lis és kopusvo- 
A. e|un Eev üveg ára a korona, főraktár: Magyar íítiy gjAgvLertá? Bddapes'en. Marokkói-utcza 2. 
vála Jii.it minden nagyobb gyógyszertárban 
uvogueTiában is kapható.

— Magyar Tomassalak, 17—22,„ P,04, <o
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SPORT.

Két vereenynap

A sport vettcnthctctlen barátainak ínind- 
egv. lm jó idő. ha rossz idő. forróság vagy 
, gf-sö, kormtmyválság v- cx-lex. ök megje- 
enuuk a gyepen. Epeinek, fogadnak, siivög- 

uek-furognak. rém -nyk».-.inak és szomorkod- 
nak. A lovuknuK is mindegy. Ök is csuk 
mzv szuladnuk Kliuen-Heueivát-y bukása 
után, mint ahogy szaladtak Széli Kálmán 
Lukasa előtt.

A két első versenynap, amint ezekből is 
kitetszik, látogatottéiig és sportesemények 
dolgában igen szépen sikerű í. Nagy mező­
nyök es nagy fogadu közönség. LAuk asszo­
nyokban volt nagy hiány. Alig két-három 
nő volt a tribünön, — persze nem számítva 
azokat a hölgyeket, a kik egész férfias ott­
honossággal es bátorsággal járnak-kelne 
sok száz szuhnaözvegy között.

Hogy valóban szalmaözvegy-világ 
versenytéren, mutatja egy erdekes 
meny/a melyet mingyárt az első 
olvastunk a bírói páholyon a többi 
hirdetések között. Így szólt:

Bin’u ítélet 
hu -zsza: h iF, 

lot '0 i;\
V. Ei&dóve: zany 

meit..
1. S/emeie M. oc p

lov. Uoulu
k.

iov. Kvarrk
3. Gr. Pcjaesevi’-'u A. 3e p k Cuiieusc 53 u k.

io\. Pr ezner
Futót,ak még : Pirit: ster, ...» t.idy, Lúg y utt. Rer- 

Ludv, Süsártó.
i :i- . rtt-i* : . Könnyen v: y hoszszal ei»o 

»tál harmadik
1 ol. iU 34, helyre 5U : 68, 178, 8U.
V11. Welter handikap. Up 30UU kur. Táv. HUU 

méter.
1. Ur. Batthyány L. 3é p k Marcheuse 515 k.

iov tiuxlab.e
2. itj. Dávid ti. óé síp k Takaros 52 5 k.

luv. Neuhoíd
3. Eyvedi L. 3é S k Túlim 52'5 k.

luv. Levő»
Futottak még: Bonbon, Agnes. Othmar, Tcjiia, 

i'lnbet, Pro gaiety, Állóid, tiyuiigyvirág, Musüeza. 
különc/. 11.

pirul ítélet: könnyen három huszszai b,»v, nyaK-
hoszszal liarmadik.

lot. : lu : 33, helyre uU . íö, uub, J8.

Bo. caucio 
I ‘ietro 
S, ;,',zu 
1'.' ,trice 

,. ' erii.ghi 
I . 1 ell

.ttuccr.’it

F.-Káüay 
Mi- \yi
K met iy 
Jani r 
iliréth 
C-. h éti

VÁROSLIGET! aZINKUR.

iU«B
Pesti nők. i.rak or

Opere't felvon .kun. Zené­
iét »I, r •• í..liar Ferencz. 
I urdilu.ul. Feld Aurél o Me-

rey Ad-di.
Személyek:

Boz:nyay M -l,,u
C:' Ft o.upné I.etatiimé
Kin.» KalLuuyi
Pú '. M y: ■ .

I !>■ I X •
ninaunrziuiz

I B Wáliiiiitóii Iliit igaiíató. M NagíDtcíú-«. i<.

Naponta ^
| l «,!«. ;'!•) !/ S

II» !ll!!||l®K!l|!«|
Ct 0 c

| csakis újdonságok.
I Jegyek d. e. ÍU 1 és d. u. 3—6 a pénztár- 1 

nál előre válthatók. J5

Második

Dü

nap.
30U0 kor. Táv. 16U

k a

volt a 
liirdct- 
napon 
sport-

táviratok.
A Vesuv háborog.

Nápoly aug. 16. A Vezúv tovább hábo- 
reg Északkeletre!* bőségesen ömlik a láva. 
valamint délnyugat Mé is. Uttajan és Petn-

TALÁLTAIOTT
egy arany karikagyűrű 
és egy kulcs . . .

Átvehető az igazolt 
tulajdonos által a pénz­
tárnál.

Minden feríi, a ki elolvasta a 
a mellénye zsebébe nyult. S egy 
alatt húszszor is hallottuk-

hirdetést, 
fél óra

! Nyeretlenek dija 
méter.

1 Br. Königsvvatter ti. oé s k Victoria regi*
54 5 k. _ lov. Adams

2. Br. Üchtritz Zs. 3é s m Sárkány uö
lov. Tarai

3. Br. Springer ti. 3é p m \einard 06 k,
luv. Lewis

Futottak meg: Caserla, Gigi, Bartolomeo 
Bírói itéivt: Biztosan egy huszszal első, két es fél 

hoszs-al harmadik
Tut.: h' Ívre 50 130. 244.
II. Eladók haul’.kapja. Dij 2ÜÜU kor Táv 

2000 m.
1 tir. Pejaesevieh A. 2e p ur Fautirage u, 1..

lov. Adams
2. Gr. Andrássy ti. 3é p m Neluseo 55 1.

lov. Spencer
3. Zangen 1. 3é n m Henry Ciay 52 k.

iov. Huxtable
Futottak még: Tercsi, Marvoni.
Bírói itelet: Könnyen három hoszszal első, rövid 

fejlioszszal harmadik.
Tot: iO : 120. helyre 50 : 266, 348.
Hl Államdlj. Díj 4000 korona. Táv. 2400 

méter. °
1. Gr. Forgách I. 4é s m Pázmán 53 k.

lov. Adams
2. Br. Springer G. 4é s m Perhaps 55 k.

lov. Tarai
3. JaroSs S. 5é p k Topaze 51 5 k.

lov. Lewis
Bírói ítélet: Háromnegyed hoszszal első, tizenku-í 

hoszszal harmadik 
Tol : 10 : 18.

IY Nyári kieérletl verseny. Dii 10.000 kor 
Táv. 1100 méter.

l-i h<,1.1 /. autó, :i !- r í, 800 le. i . Lkúi.az s la»av 1 < 
i7 ,;k X' "V.-. It I l •. • » -- .
húsoktól kiadó. Lellái V-erint adatik Uonv.i -io.
iskarmá»:» és v/ttllu. n " » »z - * * e» x.v.:.v,

Österreicher BirnátnálS*™í.,I“»uí

Törleszíéses küicsönt
földbirtokra és bérbázakra 2 17 . és -82' . törlesz­

tés melle't gyor=v.-i eszköz-1 47117
„ l-l.nj, k - rvö'ik- -vi '4 iroda : tv íífii3fi x 1 zsbKvaii/ Bpest. Terez körút I a lit

ZSIGMONDY KÁROLY
1 kocsigyartó, Budapest, IX,. Imre-utcza 3.

Muieam-köruti íaktarát mcgszunteite. Kívánatra édes««*«* 
j ingyen é« bérmentve ; Latinait kocáikat utciertL eLDie
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 17.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

C3. 13. Kapos. A nősülés iránti kérelmet az iiie- 
jcses szoigabirói hivatalnál kell beadni. A hadköte­
les sorban azonban csak különös tekintetet érdemlő 
körülményeknél fogva nyerhet kivételes nösülési 
engedélyt, s éppen azért tanácsos lesz ezt a kérel­
met ahhoz értő ügyvéddel megiratni és felszerel­
tetni.

13 A . apókza. \z egymást Müvei-« vonaiukiiuk 
1 :::onyos távolságban keli haladniuk. Olt, hol olyan 
sarun közlekednek a vonatok, hogy nem haladhat­
nak állomás közelében, azaz. a kövei-1 vonat nem 
Tarhatja be a hátsó állomáson, inig az előtte haladó 
vmiat az elűző állomásra he n

gezlic-s.-mn a gyakori'.. — Különben a súlyzó-gya­
korlatra vonatkozólag a következő szakkónyvolfben 
találhat utasítást: Sehrvber ; Szoba gimnaszt-ka (2 
k.) Vándor! J. Útmutatás a házi tornához, (30 Lilén. 
UÍierojy J. Torna-zsebkenyv, (3 k. 2U fillér.)

$3

m
*#4 SSéS £?\J <&-■&:> ■■ 'ÉN-éj "-‘.Á ‘ X'>

ud

■»**' v.

i t:'.: 1 ti V. - ti í t. áu - U k -• L
szomszédos állomás között több vonat is halad egy­
más után, a vonalat több szakaszra usztjux és ezek 
itatárain látható, vagy hallható jel-tökkel értesítik a 
ívnátok személyzetét. Ezeket a szakaszokat hívják 
blokkmezüknek, az ezeket jelző készülékeket pedig 
blokk-készüléknek.

A. K. Zele. Hogy gyümölcsfáiról mind. n í vben 
már érés előtt lehull a gyümölcs, annak különböző 
tisai lenetnek. Az első s talán a legfontosabb ok az, 
a mit említ, hogy megférgesednek. A férgesedéi el­
ten pedig nagyon nehéz védekezni. Vannak ugyanis 
olyan rovarok, melyek tojásaikat a gyümölcsök bel. 
sejébe rakják le. Ha már most azon a vidéken ke­
vés a gyümölcsfa, ezek a rovarok mind az ön kert 
jel lepd-: eí s valósággal megostromolják gyümölcs, 
tá'.í. A f rgesedésen kívül sokfele betegség lepheti 
még meg a Iákat, miket itt elő nem sorolhatunk. 
Leghelyesebben éseiekszik, ha abox értő kertész ke­
zelésére biz.za a kertjét, vagy pedig megfelelő szak- 
kónyvekíiöi megszerzi a szükséges ismereteket, mer1 
a gyümöiestermeiés- es kertészetnek egész irodalma 
vau s szép és kasznothozó Kertje csak annak lehet, 
ki maga is kertész lesz.

Cs. S. Zent a. Annak a kellemetlen rossz szag­
nak. melyet a petroleuinos lampu a szobában ter­
jeszt, könnyen elejét lehet v nni azzal, hogy naíta­
rnt tesznek a lampáb.-t. A lámpa petroieuiu-bassin- 

jának nagysaga szerint két vagy három naítalin- 
guiyúeskat keli elhelyezni a petróleummal telt Jám- 
j..aóa es azután minden héten ég j uj nalluiin-gotyót. 
Az a iuaiihatatlan lojtó szag, mviyet meg a ieejubb 
minőségű petroleum is terjeszt, csakbamar teljesen 
elmúlik. A uaftalin-golyónak még az az üdvös ha­
lasa is van a lámpára, hogy jelentékenyen emeli 
annak fényét.

P. G-y. Személyes dolog, sajnálatunkra nem ad­
hatjuk ki.

Vadasa. A vadászati adó alól fel vannak mentve • 
a. az uralkodó esalad tagjai, L) küllőid; államok kö­
vetéi és konzulátusok személyzet-.*, a mennyiben 
nem belföldiek, c) a vadász és vadórző cselédek, dj 
a csőszok, pásztorok és eruoí.enkök, e) a hu'ósági- 
tag íulesketett erdőtisztek, t-rdőőrök és a királyi 
erdőfelügyelőségek személyzete. A vadászati adó 
*gy évi ös zege 24 korona, az. adóév aug. 1-tüi a 
következő év július 81-ig tart. A vadászati adót 
egész összegben kell fizetni még akkor is, ha a va­
dászatot az adóévnek <• egy részében akarja az 
adózó gyakorolni: ‘50 napnál nem iios-zabv időre 
azonban 12 korona leílz.et.csével is meg lehet a va­
dászati jogot szerezni. ,.z erdészeti szaki.-Lolák hall­
gatói a vadászati adónak felét lizetik.

O. D. Besztercéé. A kézi .súlyzókkal való o-ya- 
korlatok az izmuk egyenletes fej!csztésére nagyon 
alkalmasak és fiúgyermekek már 5—G éves koruk­
ban kezdhetik 1—2 kilogrammos súlyzókkal. — A 
gyakorlatokat, csak addig folytassák, mig minden 
ku.ünus megerőltetés nélkül, könnyen végezhetik.

Természetesen a test fejlődésével" egyidejűleg a 
súlyzók is nehezebbek lehetnek, de csak annyira 
hogy 1U—lő mozgást, nnudun training nélkül vé-

26 228 számú előfizető. 1. A bányászati és 
erdészeti akadémiára érettségi bizonyít', ánynyal ve* 
3zik fel a hallgatókat. Jogvégzettség nem szüksé­
ges. Az akadémiát elvégzett egyén rnagánválla!a- 
toknái is kaphat, még pedig anyagilag kedvezőbb 
állást, mint az államnál, de az állami állások biz 
tosubbak. Ha a részére megküldött füzetben kér" 
déseire nem kapott feleletet, az annak a jele, hogy 
a jugvégzetteket különös kedvezményekben nem 
részesítik. 2. Végezze el előbb a vasúti 
tanfolyamot, akkor kinevezik gyakornoknak és kellő : || 
szorgalom és képzettség mellet; haladhat tovább 
Kérdéseiből az tűnik ki, mintha ön
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a jogvegzetlseg A 
súgó.; előnyüket ; "®íalapján ezeken a pályákon kiválts..,.. . ___ ..___ . . v

remél. Ezeknél a pályáknál azonban, mint minden
ezért fű- í Qgt> 

-'
pályánál íődolog a szakismeret es éppen 
hivatalba egyszerre nem lehet eljutni. A pályává! 
toztatás mii,d g időveszteséggel jár, mert a leg" j jggj 
több esetben nem számítják be a más pályán éltül" | «ej, 

í íüti éveket. 11 HlB. J. J.-Apúti. A szabályszerűen kezeit egészse-! ^ 
ges borok rendesen maguktól is egészen megtisz- j sjgF 
fnlnak az ászok pincéében. A derítés csak akkor s 
valid szükségéssé, ha a bor iskolázását es tisztuló- , 
sát siettetni akarják. Ezenkívül a palaezkbatöbés, xh0 
előtt hasonlóképpen deríteni szokták a bort, hogy £% 
abból minden zavarosságot okozó anyagot kiválás;.- ] 
szauak, végül derítik a maguktól derülni nem akaró, 1 *9 
vagy beteg borokat. A derítés történhet.k vagy 
egyszerű szűrés által, vany bizonyos anyagoknak a j Sf 
borba keverése állal. A szűrésre számos szürögep i 9 
van iifs/.v.álatbau. A tuiajdonképeni derítést aj le- fBÁ 
htrjcszerü anyagok: tojásfehérje, vizahólyag, enyv, 
stb.; b) csersav tartalmú anyagok: tanúin, szőlőmag 
főzet stb.; ej közömbös anyagok: kaolin, deritő- 
földek stb. segélyével végzik. Egy hektoliter borra 
1—l ő gram vizh -lyag. vagy 8- -10 gram enyv, 
vagy l ő— 2 tojásfehérjéből készült oldat szükséges, 
melyet a borral alaposan összekevernek. Ezek a 
borban levő csersavval vegyülvén, pehelyszerü csa­
padékot alkotnak, mely leülepedvén, a borban úsz­
káló parányi testeket magával viszi s róla a tiszta 
bor 8—1-t nap múlva lefejthető.

O. J. Vasvár. A házi állatok tulajdonosai, vágyj 
gondozói, kötelesek állataik megbetegedését, vagy 
elhullását a községnek azonnal bejelentem. A ki ezt 
elmulasztja, ha az állat nem ragadós betegségben 
szenved, \a -y hullott cl, kétszáz, ellenkező esetben 
hatszáz koronáig terjedhető büntetéssel büntetik.
Ezen kívül elvesz:; azt a jogát is, hogy kiirtott ál­
latai után állami kártérítésbe,i részesülhessen.

Z. P. Siklós. Az iparművészeti iskolának díszítő 
szobrászati szakosztályába csak az olyan növendé­
keket veszik fel, a ki: 1. életének tizenötödik élet­
évét betöltötte. '2. legalább a polgári-, vagy a kö­
zépiskolának négy első osztályát elvégezte. E sza­
bály alól azonban a feltűnő tehetségek ki vamiaK
véve. Előnyben iés,csilinek azok, kik mint iparos- \ ** 
tanulók mar foglalkoztak ezzel az iparagjai. A szü- j 
lüknek kötelezniük kell magukat, hogy gyermekük í 9 
anya. i szükségleteiről gonde.-kodnak. Ha ezeknek a ; 
lo tételeknek nem tud megfelelni, akkor csak mint • 
vendéglátogató járhat be a növendék az iparművé­
szeti múzeumba. A tanfolyam két előkészítő és há­
rom gyakorlati osztályból áll és Így összesen 5 évig 
tart. Rendes tanulók beiratási díjul 25 koronát, ven- i 
déglátogatúk pedig 45 koronát tizeinek. A tandíjai 
elengedik. Ösztöndíjak is vannak. A rendes tanfo­
lyamokon kívül varrnak esti tanfolyamok is, me­
lyekre azokat is lelveszik, a kik csak két középis­
kolai osztályt végeztek. Az esti tanfolyamokra a be­
iratási dij egy évre kilenez korona. A tanórák száma 
hetenként 1U.

felelős szerkesztő

Molnár Márton

Használt és u|

A fellogek nem oszlanak, nehéz és har- 
ezokkal teli időket élünk egyre. Forr, ka­
varog uz ország politikai éleiében minden. 
Az ilyen időben nemcsak hírhozója, hanem 
vezére és buzditója is kell, hogy legyen a 

nemzetnek a hazafias sajtó. Mi nemcsak 
vállaljuk, de egyenesen követeljük magunk­
nak ezt a nagy és lelelősségtcrhes szere­
pet, amelyben kitartóak maradni köteles­
ségünknek ismerjük. ígérhetjük, hogy azoic 
is fogunk maradni a nemzet jogaiért folyó 
elszánt barezban. Hívek elveinkben és 
meggyőződésünkben, s ernyedetlenek köte­
lességünk terén: a hírszolgálatban.

Több évtized megmutatta, hogy az 
Egyetértés mindig első iparkodott lenni 
az értesítés gyorsaságában és megbízható­
ságában. Terjedelme, formája megengedte, 
hogy nemcsak a politikának szánjon bősé­
ges teret, de minden napieseményt kime­
rítően és híven ismertessen és tárgyaljon, 
s az irodalmi olvasmányok terén is töb­
bet és jobbat nyújtson bármely lapnál.

Politikai vezető czikkeit Írják:
Jéossuih Ferencz (fömunkatárs), Fenyő 

Sándor (főszerkesztő), Eötvös Károly (fö- 
munkatárs), Mezei Ernő, Szatmári Mór 
(orsz. képviselő), Hoiúsv* Pál (fömunkatárs), 
Rútkuy László (orsz. képviselő), dr. Fújj 
Dávid, Kálnoki Izidor, Sebess Dénes 
(orsz. képviselő), Molnár Márton (felelős 
szerkesztő), dr. Bokor József (Tanügy).

Irodalmi ré=ze is szinte páratlan a ma­
gyar sajtóban. Tárczairói:

Mikszáth Kálmán, Eötvös Károly, Hel- 
tűi Jenő, Gárdonyi Géza, Hoiísy* Pál 
Tímár Szaniszló, Szabolcsba Mihály, 
Endrödi Sándor, Murtos Ferencz, Hat- 
kay László, dr. Bothleu Uszkár 
Kilrthy Emil, Fényes Samu Várad! 
Antal, A. Lippieh Elek, Beniez- 
kyné Bajza Lenke, Fabula János, iiaury 
Elemér, Miklós Jenő, Szentmihályi 
Gyula, Czóbel Minka, Alba Nevis, Bude 
Antal.

Karácsonyra uz idén kedves ajándékkal 
lepi meg az olvasót aa Egyetértés. Egy 
pompás Rákóozi-album les» ei, a mely­

nek nagyobbik lele a kétszázesztsndós 
nagy események Írásban és képben vs:o 
Ismerteid«» lösz.

. 1 1 li ík óezi- k o i sz a k

lesz &z album főtárgya, e hívatott mű 
veszek Itépai, a leguttiiuöbb írok tanul­
mányai festik majd híven ezt & hatalmas 
időszakot.

Széniéiül persze az év minden kima­
gasló eseményének jut tér az albumban, 
valamint nagy irodalmi része is lesz, a 
moy dia*ere válik minden könyvtárnak.

Augusztus 15-évvl uj elöli::' ié.-;t n^ 1; . •••; 
az Egyetértésre, Régi előfizetők a!.köp 
újítják meg legozélszerübben elühzelésüket, 
hogy a beküldött posUiaódványra e. v 
czimszalagot ragasztanak. Ej előfizetőktől 
pontos lukásczimet kérünk.

Előfizetési árak:

Egy hónapra ... 1 frt bö kr.
Negyedévre . . . ö , —
Félévre......................... 10 „ —

Vidékről az előfizetési pénzek (h-gczél- 
szerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők: ÍV., Var:négyő- 

uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető
az Egyetértés. Tehíőnszám 700.

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves olvasmá­
nyát, u Divatszalont, negyedévre 1 fo­
rintért.

Uj regényünk eddig megjelent folyta, 
tásaú újonnan belépő előfizetőinknek kí­
vánatra Ingyen küldjük meg.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánakliidjltk, még akkor is, ha többször 
változtatjuk tartózkodásuk helyét.
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.Vz Egyetértés kiadóhivatala.

Budapest. IV., Vármegye* uteza 11. szám
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szőnyegek us térítők ár- 
renmavül Oicsu áron nap- en-elésnélki,:. Sz-Jayegrak-

ÍL"- a ,Uj aECStA vTZNk Révai-u. \7u37
szekrény raktárban Ba*da-
pesiefi, M.t BiUvacy» _
atega 6. e*. _ Hasmenést

Szolid. k'5 gyermekeknél és fel­
csinos izr. barna szabónö^“., n-^züntet a 
férjhez menne 30-88 éves - ia"mncsoko"
/r jobb iparoshoz vagy, 1^1 gy"zür"
hivatalnokhoz, hozomá- tára,iban 4U ílllereru -ti86 

nyom 1U0U korona és ke- -—-------------------------------

leket a kiadóba „Boldog- * .-rAj, AD! a i/r v 
:-Ag 2U» jeligére k^rek. ^ * UK^ Äb-LÄKUn.

___ __________ ^ VASREDONYÖK, ^
Nevelőnoket, VASRÁCSOK, írP-!

gyermekkertósznőkev. bon kapuk hasznú- jlüj ij 
ceokat és kiilöni le tan- tak és újak ol- P : J 
erőket elhelyez özvegy csé,] kaphatók:

————

Legjobb aifcaiom
c Ludapestr- rándul t közönségnek személyesen 
meggyőződni a jő hírnévnek örvendő

PPP9# li % || 41 Ei 5

'’flC' miiintézet r»gfö bámulatos oieso és juj 
I életnagyságu «rczképviröl, iiielyekkel feltű­

nés’ kellő sikereket er V mér külföldön isi |
Húr mely rossz fény, kép utón is

! ! ! Árak mind-n utánflz.ei.3 nelkü ! ! !
Életnagysága nagyítás papirkeretlei 3 koron», i 
Életnagysága Past II-i.-s m iy (eredeti színek 1. c, 

B papirkeretlei tí korona. Éle’nagyságu oiajfest-] 
meny és au'iare. lö korona. 

y; Vídoki mcgríndeinjk utínvciellel X nd j

r~--------------------____________________________________ ________^

Az ATHENAEUM irod.és nyomdai r.-t. kiadásában

Maty. kir.
"52583" FTIYT”'

államvasutak Ivatgatósá,

(Budapesten,VII., Kerepesi-út 5-1. sz.) megjelent:

Magyar lom
Története.
Képes diszinű két kötetlen.

A legjelesebb szakierfiak köz­
reműködésével szcrkesztvtie:

Olcsó birtok
Zalamtgyobv:: Tapoleza köze- 
-cLen z."U kutasztrali» holdas 

tü**lyből 100 hold júmi- őirgij 
KTÍutó fe» 170 hold szelíd he-
g:-v3 lately, k.-iiu gazdasá/I 
épületekkel, kozsé ;:?en azep 
hatizvb;-. j uriiak. összes potom
e- 0,0 lu.-imert eladó. B-.veb-.: újak és használtak kitűnő
Niemé-tr. Gjma birtokok adás-! v • -. 
vételi írudnjában, Budapt-ken,1 Bl/ltCiUGll S ,SC;U11 
Kük S • ,1 *.r j-UtczU “dG. Válasz- 
ót í. "u- rv’. • 7 •;:

407 7 B“ “*“* llvl idényeinek megü lelő Jféuykéjié- ® 
szed osztályban *7uatf

IMűterein: Budapest, VII., ROTTENBILLER-Ü. 46.

Stern Hennkné

Hirdetmény.
Ezennel közhírré telelik, hogy a vasúti Locsikba. 

és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak 
m. bőröndök, táskák, kslapok, ruha- és fehérneműét 
Lolok, napernyők us esernyők stb. az alabk feisur^ 
állomásokon árverés alkalmával azonnal készpe:.', 
fizetés rneil' tt el fognak adatni.

Fiume á lomáson 1ÜU3. augusztus 17-én d. e. 9 óraira:
Kis-Czell v . * 24-én * 9 <
Budapest, k. p. u. c » 3l-én > 9 .
Budapest, 19UÜ. augusztus havában.

, . Az igazgatosáj:
(L’tsuuywcii» nem d.jaauük.j

Ezen speczialiota 'egjooban i.ánlpató szerfelett 
I gazdag tapasztalatai sia;.;an, i.eiyek-t a kórház
I húgyszervi és bnlakoroa osztályán vzlu rniikö 

dése alatt számos éveu at szerzett

Szülök i
Tanulmányai kPa« elmaradottá- A , nn 
kt : elükészit: Here- O-UtCid hu
i ", I:-. . -v. sz (VidijHol,

)
I

isáííogo^ és czerelu

(Hajcs-Bícza1

111
7 * ü

i t
1 Lällili

t r

Npny Kfiraniísivuj iiuiUiaul
melyik gazda nem venné meg a 
szerencséjét ? Pedig csak ennyibe 
kerül a Magyar kertesz- 
könyv, a melyet Farkas Mi­
hály irt a kisebb földbirtokosuk 
használatára. Elmond mindent, a 
mivel a földnek hasznát, termését 
gyarapítani lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel es szorgalommal is elérheti, 
hogy a földje kettős, sőt hármas 
terméssel fizet. Ránk fér a haszon 
nagyon: kövessük hát a tapasz­
taltabb. okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tár­
sulat könyvkiadóhivatalában, 

Budapesten IV. Egyetem- 
utcza 4. szám.

korszakalkotó nagy regényciklusa a 
' W E.-R aaül-j M MZ a .ÍÜ tiWJ US!
mind a három része megjelent egye­
dül jogosított magyar fordításban.

i I

h L u tő L A í í i í 3
1 kkd ^Fécoratiite) ™

Fi ^ Sí ei 13 R ÍT •$> L- .> p I yflurnhú [lítilölljr eHSjyiiíy ij ár fi a
!
I fi 8 fj fi

Mim (lomo

Két kötet 

ti fűzve 4 

7 korona.

ííé: kötet

ti iüzve ti

7 korona.

a nagy Író­
nak mintegy
oo irodalmi oo
végrendelete.

Hé. kőiét füzv . 7 korona.
A három regény külön-külön is megrendel- ^ 
hetö a magyar fordítás egyedül jogositott 
~ kiadójánál, a — --------

ímqú 1 (WeBiaser f. és fiai,
csász. és kir. udvari könyvkereskedő cég­
nél Budapest, XT. kerül, i Ándrássy-ut 21. 
szám alatt és bármely könvvkereskeáésben.

BEÖTHY ZSOLT.

= MÁSODIK KIADÁS. =

Kb. 5uo szövejjképpel és kiiien So műlappal.

\ két köte: ára pompás díszkőiéiben 40 kor.

- **a.tWJWu—.. .»■VHW1.-. MUUÍ«rZM

jVla^vki^államvasutak 

78747:903 sz-hoz

Pályázati hirdetmény.
Az alolirt igazgatóság a m. kir. államvasutak ré- 

i xzére jövő 1904' évben és 1905. illetőleg 19UG., év 
jdeczeinber hú 20 ig felmerülő üvevárúk, nevezetesen: 
koc.siiáinpa, iroda lámpaernyők, lámpahengerek, 
üvegcsövek, kocsáükrök, valamint egyéb üvegtáblák 
szállítását biztosit:-.!]; szándékozván, ezennel uyilvá- 

jnyos pályázatot hirdet.
A kiírás tárgyát képező fnt megnevezett üveg 

árukat előtflntető 1. 11 és 111-ma! jelölt jegyzékek, 
melyek egyszersmind ajánlati mintául szolgálnak, 
vaUmint a szállításokra vonatkozó részletes medú­
zátok valamrnayi hazai kereskedelmi és iparkama­
ránál megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága anyag- és leltáibeszeriési (A 111.) szak­
osztályánál (Budpest, Andrássy-6t 73 sz. H. emelet 
40 ajtó száiuJ ingyen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, egy koronás rn. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatuk lepecsételve, leg­
később folyó évi szeptember hó 28-ki déli 12 óráig 
a magy. k>r. államvasutak anyag- es leltárbeszerzési 
szakosztályában átadandók, illetőleg posta utján odi.1 
küldendők és a boríték ezen külczimmel látandó e:|.-

Ajánlat ttvegárák számlására 78747,903 A III. sz. 
hoz

Bánatpénzül az ajánlott üvegárúk egy évi értéké 
nek 5e0-a készpénz vagy állami letélekre alkalma 
értékpapírokban legkésőbb í. évi szeptember hó 28 
ki déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest 
főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok 
melyek nem pontosan és a részletes módozatok 
betartása mellett állíttatnak ki, régül olyanok, melyek 
ulán bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem 
vétetnet.

Budapest, 1903. augusztus hó

Az igazgatóság.
(Utinnyeiuá« nem dijaztatik.) 1044

életbiztosító társaság
Edinburghban,

Angolhon.

ÄLÄPITTAT9TT; 6825,
Magyarországi fiók:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 4.
(Standard-palota.)

Évi bevétel.............. 32 400.000 K
Kiutalt nyereményréezek I70.0-J0.000 >
Vágyén......................  258,000000 >
Halálesetek folyt, kifiz. 532,000.01)0 >

Ä .Standard1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Aétséffielea biztonság. AJ^- 

csony fiijuk. Szab ml vilúfj- 
h 51 vények. Kötvények ér- 

I vényben tart ás ti (Ifjfiz tés-k 

elmulasztásánál. Tőkésítés
és előre megállapított visz-

szu v^áJtjisJNr^tékMlfe^tti m a fl- 
hatfstlaitsáff. Feltétlen tize- 

tés fiitffyilk osság esetében
egyévi feunál/ás után. Sza­
bad háború-biztosítás néu- 

fölkelők részére.

Dijtsblázatok kívánatra küldetnek

Speczialista nemi bajokban, 
emeri t. kórházi orvos.

gyoruén k* alaposxu gyógyít bármoly réyt és tnakaci

titkos betegséget -cz
ChngyceófolvZst. ecb.kot, ayphlilst &;b.)

Impotentiát (íéríiai gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, .1 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Bizios siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. a. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-kőrnt 12. szám, félemelet 3

(Bejárát a lépcsőnél. - Külön várótermek.

ä titkos i

Nyomatott a kiadótuIajdonosMagvar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgópein. (GlieUmann K. T. ezég festőkével)

iptefjeáfiplf
lUi-u^juGyuA

alapös gyó$ jíiií^árólg

..e Sajnálja senki a fáradó «st ilytiU komoly ü-v- 
ben jelentkezzek egyazer személyesen, mert a 
ujabMn küllőidül; beszerzett specziális műszerekkel 
uuga legrégib.j betegségnek is pontosan meg , hét
íóiáíhí' a.t!zékL,-‘1Y^»efierjedését, m,nőségét, kórul o- 
zuját, bármily meiyeri fészkelte is be magata kór&nva* 
B szervekbe, vagy a t«,t nedveibe. Ezen beható vizs"í 
lat alapban teljes nutossaggal meghatározható a ba 
M áUaP°tnak . megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 

gyógy.tási mód is, a mel.et mind-nk 
og.alkuzásának megzavarása nélkül otthon is elvó* 
gezhet. Ha va.akinek lehetetlen volna megjelenni ak»
ítén molría ieah*jat- a melynek pontos átviisgá ása 
után megkapja az utasítást és a mpgfr'elő spec Aiua 
gyógyszereket ,s - a legnagyobb titoktartás^mellet! 
Levelébe válaszbe yeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kíván ara miadenki visszakapja azokat Y lvan<Ura
. 65 hézaSP^ló hazánkban Dr. Pa!, ca
(Budapest* sTX^^loT^? FH 
féSrfinminí8r,ő)lkllSmPretTn kaPbat ^^aenk
Í beteg ^és 6laetr01 ,elvilá?os '&sf, a hol 

t6-a.yagok,ól 4. k.t, kinjd i, „e,S”t d *
uL°“°£SZ?' r«11“«* «!»•* Dólkill,

iy»HTmódjival míg a nSlhLyZÍ 
tabb esetekben is, u bujakóros sebeket, húgycső- hó-
őzfs’ éVsHfinhátfehCCZ"baj'okat’ érveket, az öi’ifer- 

fl-A8 * szinLsz utóbajait, roagöm est, elgyeneült f 'r-
iS ■(,Ía?tt”ai4l)« kezdődő elmezavart^anuiyer t, 
vérbajokathörbetegségeket és a nő, nemi szerveim, a-
lüu ki,4e8,t*8<ilt" NÖk részére külön váróterem és kü- 
és eívedfl V!U - A rez,deiést Dr- Palócz önmaga 

gYe a ,-végZ1 naP°nt» délelőtt 10 órától dél- 
, után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Lzim: Dr Palócz v. kórházi orvos, specziálista 
Buaapasl, \U., Kerepesi-ut 10.

BUDAP3

SZERKES
BUDAPEST, IV., VÁPJ

Telefon ezstj
KÉZIRATOKAT AT:.>1 

CSAK BÉRŐttXTES LE V |

ELŐFIZETI

Vidékre postán v.helyt
Egy évre..........40 húr. | j
Egy fél évre... kor. ; j
Kü fö dre S hóra Nér.ti 
Franczia-. Olasz-, Orosz- 
nyolországokha, Svzjcz, 
walamint amaz

zddcahez tartozna«', l ,-
Egy szám Sí)

Ma: számaink
Vezerczikk A u| 
Koronás vendég 
A Hofburgtól bul 
Mi történik Becs} 
Kormánypárti v. 
Az orosz kéz (A 
CsászOrnóta E -tj 
A tanítók mozya 
Sóbányák pusz i 
Szertelen szereie 
A Balaton apad 
A kártya. 
Urlovasok — ütvl 
A székely havas: 
Tárcza: Ki bo d 

Gyűlj 
1 lindérj 
J á n o I

Regény. Mámor 
n u n x I

& lif-cqltX üccul

Vájjon mit f 
azok iák, a kik 
gálnak Bécs v 
okuk lehet ázol 
dénáron veszeti 
a dinaszti 1 r 

Egvre no vek< 
nemzet azokna] 
nak a rn— 

Kinos agzu-it 
szág, mi lehel 
ennyire elh j 
sát? Mi Ildiét 
oly csel 
bontakozz t ak 
készítése? Mi j 
hogy most V2V, 
sürg':s se a z j;

ezozás?
Súlyos titkot 

gütt a nag; c 
gatas ízű., u11. r 
ré>i) letet, a z e 
majd iin-gi . i 

Vájjon mit ci 
tanácsadók?

Belevon I k j 
Magyarország j 
rencz i-'erdimuj 
Tudniok kt llenj 
’a királyntu: a J 
hetetlen, c-ak 
lekedeteit : 1
ség s csak tj j 
nép haragja a 
az uralkodó te­
jút maga feie kJ 
trónörökös I . 
tanácsadóin ... 
magyar n< mzei 
Ferdinánd fuht] 
nemzet az ő )■ j 
hassa, ha nem 
zeti követelése1

Az Egye

Ki
(Égi

— Az EgI

A lelkem L - 
De nviiízn j
Javitca a v, :i|
\ u.tuL .:... .
\ ír.11 :*:cr I 
Mely ricky. n j

I
B(.kőről h ;t k 
Kívül nincs gl 
Amely, mint | 
Ep' oly hatafi 
Eltiltatoít a s| 
Szeretni, éde: 
Ha csókra n$J

I
Elveszlek, ür:J 
De most, tuicj 
ke félj, Lrausl 
S ha nem jörJ 
Egy udvaroncj 
Bár nem lehel 
Cívkummui eil

Szeretlek, ó 1 i 
Ha neked, édd 
Én benned azl 
A nagy költi t| 
A kiben jobb

I
Ki elmés, jak 
Híres vagy, «I 
Hogy hír !-:■ ■; I 
Munkáid bitói 
A kiknek néni 
Hoev Uoetbe


